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ACTA 223-2023 1 
Sesión Ordinaria 170 2 

 3 
Acta número doscientos veintitrés correspondiente a la sesión ordinaria número ciento setenta, celebrada 4 
por el Concejo Municipal del cantón de Escazú, periodo dos mil veinte – dos mil veinticuatro, en el 5 
Centro Cívico Municipal de Escazú, a las diecinueve horas del treinta y uno de julio del año dos mil 6 
veintitrés, con la asistencia de las siguientes personas: 7 
 8 
 9 
REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 10 
   11 
Adrián Antonio Barboza Granados (PNG) Carmen María Fernández Araya (PNG) 12 
Andrea María Arroyo Hidalgo   Franklin Rodolfo Monestel Herrera (PNG)  13 
José Campos Quesada (PNG) Ana María Barrenechea Soto (PNG) 14 
Edwin Javier Soto Castrillo (PYPE)   15 
Adriana Solís Araya (PYPE)  Denis Gerardo León Castro (PYPE) 16 
José Pablo Cartín Hernández (PYPE) Gioconda Patricia Robles Pereira (PYPE) 17 
Carlomagno Gómez Ortiz  18 
                 19 
SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 20 
 21 
Andrea Mora Solano  Ernesto Álvarez León (PNG) 22 
Gerardo Venegas Fernández (PNG) Jessica de los Ángeles López Paniagua (PNG)  23 
Catarina López Campos (PNG)  24 
 25 
PRESIDE LA SESIÓN José Pablo Cartín Hernández  26 
 27 
VICEPRESIDENCIA MUNICIPAL Andrea Arroyo Hidalgo 28 
 29 
ALCALDE MUNICIPAL Arnoldo Barahona Cortés       30 
   31 
También estuvo presente: Lic. Mario Contreras Montes de Oca, Asesor Legal y la Licda. Priscilla 32 
Ramírez Bermúdez, Secretaria Municipal. 33 
 34 
MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:  35 
 36 
Brenda Sandí Vargas (PYPE)      37 
Geovanni Andrés Vargas Delgado (PNG) 38 
 39 
ORDEN DEL DÍA: 40 

I. ATENCIÓN AL PÚBLICO. 41 
 Juramentación a los miembros de la Junta Progresista Barrio Santa 42 

Eduviges. 43 
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 Atención a los Vecinos de Calle Hoja Blanca y Manzanal.  1 
II. CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS 221 y 222.  2 

III. CORRESPONDENCIA. 3 
IV. ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA.  4 
V. MOCIONES.  5 

VI. ASUNTOS VARIOS. 6 
 7 

Comprobado el quórum, el Presidente Municipal inicia la sesión a las diecinueve horas con ocho 8 
minutos.  9 
 10 
ARTÍCULO I. ATENCIÓN AL PÚBLICO.  11 
 12 
Inciso 1. Juramentación a los miembros de la Junta Progresista Barrio Santa Eduviges. 13 
 14 
El Presidente Municipal; procede a juramentar a José Rafael Chaves Murillo, Gabriela Camacho B., Ana 15 
Lucía Fernández Sánchez, Luis Manuel Corrales Guzmán, Damaris Matamoros Cascante, Mariana F. 16 
Collado Monge y Hernán Brenes Sánchez, como miembros integrantes de la Junta Progresista Barrio 17 
Santa Eduviges.  18 
 19 
El Presidente Municipal; no sé si alguno del grupo quiere dirigirnos algunas palabras, explicar los 20 
objetivos o hacer alguna acotación de los propósitos de su recién nacida organización. 21 
 22 
El señor José Rafael Chaves; nuestro barrio siempre ha estado organizado realmente, pero hace un 23 
tiempo dejamos de reunirnos y una vez que llegó la Municipalidad y nos está dando un parque nuevo 24 
prácticamente en nuestro barrio y queremos mantenerlo así bonito como lo dejaron, entonces vimos la 25 
necesidad de reactivar la organización que teníamos y muy agradecidos realmente con la Municipalidad 26 
por todo eso, pero también tenemos una inquietud muy grande, vemos que es una inversión muy grande 27 
que se ha hecho y que tenemos el compromiso de todos los vecinos en cuidarla, pero últimamente hemos 28 
tenido muchos problemas, a pesar de que se inició con el parque hace como quince días, se nos está 29 
metiendo gente al barrio a hacer daños, porque la malla que pusieron es muy baja, entonces queremos 30 
que, si nos ayudan más bien a cerrarla con malla y proteger eso, nosotros nos comprometemos realmente 31 
a cuidar eso y habíamos hecho una solicitud a la Municipalidad de inclusive colocar cámaras y reforzar 32 
el alumbrado del parquecito, y tenemos algunos proyectos ahí como la acera; la Municipalidad siempre 33 
nos ha ayudado en otras ocasiones, por ejemplo; cuando teníamos la cañería muy mala, nos ayudó mucho 34 
con eso, los vecinos también colaboraron muchísimo con rifas y todo, inclusive el parque que teníamos, 35 
fue un esfuerzo de mucha gente de ahí del barrio, pero a partir de ahora que tenemos este parque, sí, 36 
realmente queremos que nos ayude la Muni en ese sentido, reforzando eso, con la malla y las cámaras si 37 
es posible y otras cosas que le hemos solicitado a don Cristian Boraschi, que es el ingeniero encargado 38 
de la obra. Les agradezco muchísimo, prácticamente todos los vecinos estamos muy agradecidos, porque 39 
hasta ahora la Municipalidad nos ha dado algo muy valioso realmente, en cuanto a esa inversión que se 40 
hizo, ese parque y si nos ayudan, nosotros vamos a cuidarlo muchísimo. 41 
 42 
El Presidente Municipal; si algún otro vecino o vecina quiere participar.  43 
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El señor Hernán Brenes; solamente quería agradecerles muchísimo, desde que empezó el proyecto, don 1 
Arnoldo, solo cosas buenas nos pasa a Escazú, implementando a la Policía Municipal,  nos ha dado 2 
mucha seguridad, les agradecemos muchísimo que lleven ese mensaje, ojalá que la sigan fortaleciendo, 3 
nuestro cantón se diferencia del resto de nuestros cantones porque existe mucha seguridad, tenemos una 4 
Policía muy buena, así que yo me siento muy orgulloso como vecino y ojalá que sigan así porque nos 5 
sentimos bastante protegidos, muy respaldados. Agradecerles, que Dios los bendiga por la gestión, ojalá 6 
que sigan muchísimos años más, que Escazú siga así de robusto con tanta inversión, que se nota, el 7 
trabajo de la Municipalidad en Escazú. 8 
 9 
El Presidente Municipal; muchísimas gracias, realmente el Concejo Municipal recibe en pleno sus 10 
palabras con mucho aprecio, porque realmente la política cantonal en relación a la seguridad ha sido una 11 
construcción que ha llevado muchos años, no es una situación que naciera en este Concejo Municipal, 12 
nació en el pasado en los Concejos Municipales que nos precedieron, esa visión y por supuesto lo que sí 13 
ha permanecido en el tiempo es precisamente las ganas de sostener ese esfuerzo y de profesionalizarlo, 14 
entonces mientras se mantenga esa visión de poder trabajar en lo que los compañeros del pasado hayan 15 
dejado, creo que será muy frutífero para la comunidad, ya ahora ustedes como grupo organizado pueden 16 
hacer presentación de proyectos ante el Concejo de Distrito o incluso ante el Concejo Municipal para 17 
que sean valorados realmente en función de las prioridades que se van a establecer en los distintos 18 
presupuestos, tanto ordinarios como extraordinarios y para poder solventar esas necesidades que ustedes 19 
traen aquí, como entenderán hay algunas cosas que son inmediatas, básicamente que podemos 20 
colaborarles desde una visión perentoria, pero hay otras cosas que requieren mayor planificación, creo 21 
que estas cosas que ustedes están solicitando en este momento sí ameritan una resolución rápida, ya  hay 22 
otros temas, ya de desarrollo de los barrios que requieren mayor inversión y por supuesto somos un 23 
cantón con muchas bendiciones, pero también con muchas limitantes y así como el barrio de ustedes, 24 
tenemos muchos barrios en los otros distritos que también requieren ayuda, la voluntad existe, es una 25 
situación de planificación la que nos exige pedirles un poquito de paciencia.        26 
 27 
La regidora Adriana Solís; más bien el agradecimiento es de nosotros hacia ustedes, porque por las 28 
comunidades que se comprometen y se organizan en mantener sus barrios, valga la redundancia, 29 
organizados y cuidados, es que el cantón está como está, eso es lo que ocupamos que la gente se 30 
involucre, qué mejores ojos que los propios vecinos, más bien nosotros somos los agradecidos, yo 31 
siempre lo rescato de gente que se involucra en puestos que es ad honorem y es por el bienestar propio 32 
de sus comunidades, de sus familias, todo lo contrario, mi agradecimiento es hacia ustedes, por dedicarle 33 
tiempo a esa comunidad, por querer verla bonita, y nosotros nada más estamos aquí de mediadores, pero 34 
el trabajo es de la comunidad.  35 
 36 
La síndica Andrea Mora; gracias por aceptar este reto, ser parte de la comunidad; quería hacerles una 37 
pregunta, para la malla que ustedes desean poner, cerrar el parque, es que el diseño de esos parques es 38 
abierto, por eso la malla es así, yo lo que les recomiendo, hacer lo que hicimos en la calle de Los 39 
Profesores, es hacer una carta, solicitando a gusto de los vecinos que se hiciera un enverjado hacia arriba 40 
para mantener un horario, entonces, hagan la carta, ponen las firmas y las envían a la Alcaldía, con eso 41 
ya ustedes quedan respaldados de que hicieron la solicitud, de que los vecinos están totalmente de 42 
acuerdo. Felicitarlos y que sigan adelante. 43 
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El regidor Franklin Monestel; me sentí alagado de oír que hablen bien de nosotros, comparto mucho lo 1 
de Adriana porque ustedes ad honorem, cuidar las cositas que poco a poco se les vaya otorgando o que 2 
vayan creciendo, pero habiendo personas como ustedes, igual que Adriana, más bien las gracias a 3 
ustedes, por asumir esas responsabilidades, que Dios los bendiga más bien por esa lucha de ustedes.  4 
 5 
La síndica Jessica López; un placer recibirlos en el Concejo de esta noche, yo soy síndica junto con mi 6 
compañero de San Antonio, Santa Eduviges corresponde a San Antonio, entonces, con mucho gusto lo 7 
que podemos hacer es coordinar una cita con don Arnoldo, para ver esos pormenores que ustedes están 8 
solicitando, al menos; yo me presenté a ver el parque desde antes, sí se veía bastante desgastado, sí hablé 9 
con algunos vecinos de ahí, que necesitaban la remodelación del parque y ya hoy es una realidad, 10 
estamos bastante contentos que esa obra se haya terminado y ahora les toca, una parte es de la 11 
Municipalidad, cincuenta por ciento realizar la obra y el cincuenta por ciento a ustedes, que como barrio 12 
se unan, que lo cuiden, que se apropien del parque, entre más ustedes lo utilicen, las familias lo utilicen, 13 
las demás personas que no son del barrio o que llegan a hacer algunas otras cosas, se van a ir alejando 14 
poco a poco. 15 
 16 
El regidor Adrián Barboza; me parece que es extraordinario la organización, porque si bien es cierto el 17 
parque está muy bonito y todos los demás parques, pero depende de ustedes, de la organización de cómo 18 
cuidarlo, porque ahora es lo otro, el mantenimiento, el tenerlo bonito y cuando ustedes se organizan, a 19 
mí me parece que este Concejo y la Municipalidad y todos los que hemos estado durante este tiempo 20 
acá, siempre damos con buena fe estas cosas, que como dijo mi compañero, ad honorem totalmente 21 
ustedes por cuidar una infraestructura que es para la comunidad, no me cabe la menor duda que departe 22 
del señor Alcalde, de la Policía, del señor ingeniero Boraschi también y de nosotros vamos a estar muy 23 
atentos, para eso está nuestra compañera que es del Concejo de Distrito, que les puede ayudar, pero ese 24 
es un compromiso que tiene siempre la Municipalidad y tenemos nosotros con todo, no solo el parque 25 
de ustedes, sino con los demás parques, pero cuando hay personas como ustedes que se organizan y que 26 
van a velar por el cuido de eso y del disfrute de niños, de adultos y de todas las personas que quieran, 27 
nosotros estamos en la gran obligación de darle todos los recursos y poder brindarles también todas las 28 
ayudas, así que sepan que de parte de nosotros y sé que don Arnoldo, don Cristian Boraschi, y toda la 29 
Municipalidad y este Concejo, les vamos a dar siempre la mano a personas como ustedes que se 30 
preocupan para que una obra que no costó cinco colones, sino que fue obra de todos los escazuceños, de 31 
los impuestos que pagamos todos los escazuceños para que esto vaya creciendo. 32 
 33 
El regidor Edwin Soto; como dijo Pablo, tuvieron la prueba de que sí se va a hacer algo, solo podemos 34 
hablar con Boraschi a ver si lo puede meter en la agenda, pero él tiene una agenda que tiene que ir 35 
respetando, como Gerente, entonces vamos a ver, es un barrio que en sí ya está organizado, yo sé que la 36 
inversión ahí va a perdura y lo que están solicitando es precisamente para cuidar el barrio, también es 37 
un barrio muy pacífico, no es un barrio donde lleguen vecinos a confrontar con otros. 38 
 39 
El Presidente Municipal; sepan que este Concejo Municipal está atento, cuando tengan a bien regresar 40 
aquí, nada más le piden a la señora secretaria audiencia y estaremos en la mejor disposición de recibirlos.   41 
             42 
Inciso 2. Atención a los Vecinos de Calle Hoja Blanca y Manzanal.  43 
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El Presidente Municipal; hay una nota que los vecinos ingresaron en la correspondencia, voy a leerla:  1 
 2 

 3 
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El Presidente Municipal; me serví leer la carta porque por supuesto que los vecinos, de una situación 1 
particular se desprende que estén aquí hoy y ellos por supuesto que están en la disposición de la mejora 2 
de su comunidad, sin embargo; estas calles que vienen a solicitar hoy, son calles que sirven de acceso a 3 
la Zona Protectora Cerros de Escazú, realmente ese es uno de los accesos más importantes, entonces 4 
desde ahí hay una importancia para todo el cantón sobre esas vías, puesto que las situaciones de 5 
emergencia que se pueden presentar ahí, serían lamentables para todo el cantón, Dios quiera que no, 6 
pero en las situaciones actuales que tiene esa calle, un camión de bomberos tendría la situación 7 
completamente adversa para desplazarse de una manera adecuada a esta zona. 8 
Procede a realizar la sustitución del síndico Geovanni Vargas Delgado, por la síndica Catarina López 9 
Campos. 10 
 11 
El señor Leonardo Solís; soy Geólogo, pero principalmente soy vecino del cantón de Escazú, 12 
agradecerles a todos ustedes por la atención y también a los compañeros y a todos los vecinos que viven 13 
en el sector de calle Holandeses y calle Hoja Blanca.   14 
Procede a realizar la siguiente presentación:  15 
 16 

 17 
 18 
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 2 
El Presidente Municipal; los vecinos restantes van a hacer algún comentario o algún aporte, el tema 3 
vivencial es bastante, pues por formar parte del Consejo Local del Área de Conservación, subo 4 
constantemente por esa calle, muchas veces hay situaciones que hay que ir a ver y es lamentable 5 
realmente el estado que hay ahí. 6 
 7 
La señora Ana del Carmen Gutiérrez; gracias por este espacio don José Pablo, a todos los señores aquí, 8 
es un gran gusto el poder dirigirnos a nosotros de una forma técnica, como lo ha hecho el Geólogo 9 
Leonardo que vive también en la misma zona, mi participación quiero hacerla exclusivamente basada 10 
en el gran interés que la gente está teniendo en la zona nuestra por estar Pico Blanco, por ser una de las 11 
entradas principales, no sé si todos han subido, pero sí todos han oído de la cantidad de caminatas que 12 
se está dando ahí en ese sector, esa cantidad de caminantes es un motor económico para Escazú, no hay 13 
manera que nosotros podamos llevar, ni cooperar si quiera, si el proyecto de la Municipalidad de Escazú, 14 
es darle un impacto turístico a esta zona, nosotros tenemos que pensar que tenemos que dar 15 
infraestructura vial, es realmente patético ver, el estado de las calles y la gente con tracción sencilla 16 
teniendo que parquear en la parte que puedan, porque su carro no pudo subir, ya tenemos microbuses 17 
varadas, carros varados, tenemos la imposibilidad de hacerles ver, si no es con una presentación técnica, 18 
que se den una vueltita en su carro, que suban un sábado y un domingo, es una belleza de lugar, 19 
mayormente de propiedades privadas y nos gusta mucho la gente que está llegando, es un perfil de gente 20 
muy linda, muy educada, muy deportiva, creo que merecen el respeto que tienen que tener, pero también 21 
merecen el respeto de que puedan recibir algún tipo de ayuda, en el caso nuestro que vivimos en el 22 
campo base Pico Blanco, los terrenos de mi hermana Jeannina, mi hermana Sandra, mi marido y yo, son 23 
dieciocho hectáreas bellísimas, porque eso es lo que llega la gente a ver, se está dando un turismo 24 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      15 
Acta 223 Sesión Ordinaria 170 
31 de julio del 2023 
 
 
 
lindísimo de senderismo, de caminatas, se está trabajando durísimo con los senderistas del cantón, que 1 
realmente ha sido un lindo impacto oír, ver y conocer quiénes nos están llegando a visitar y el dejar los 2 
carros en la calle implica un riesgo, hemos tenido tachonasos, hemos tenido carros varados, hemos tenido 3 
ya la presencia de cuida carros, ya vemos cositas porque no hay la posibilidad, se parquean dos llantas 4 
en el caño, los pocos caños que tenemos se están quebrando, de verdad pónganle en serio, si queremos 5 
hablar de turismo, sabemos que es la industria más importante que tiene el país, démosle la 6 
infraestructura que se necesita, hagamos el esfuerzo de subir y de verlo, no solamente el oírlo, sino llegar, 7 
den una vuelta, los esperamos en el vecindario los que no han subido, ojalá suban en automóvil, no en 8 
cuatro por cuatro, ojalá suban algunos a pie, ojalá suban algunos en bicicleta para que vean lo que tienen 9 
que vivir los que suben en bicicleta para que vean lo que tienen que vivir los que suben el bicicleta y los 10 
que suben a pie, ojalá vean la gente, el tipo de gente que está llegando escazuceña, de deporte serio, de 11 
gente que el viernes se acostó temprano para subir a visitar la zona, están llegando de madrugada, nos 12 
está llegando de otros cantones, que ese es un problema que lo podemos resolver los propietarios de la 13 
Asociación Pico Blanco, no pudieron venir todos, sería apenas a final de las vacaciones de medio año, 14 
pero sí era importantísimo que Leonardo hiciera esta presentación, quiero instarlos a que escuchen, 15 
pregunten a sus amigos, a sus hijos, qué les parece poder subir en bicicleta, qué les parece subir a pie, 16 
qué les parece subir en carro, no puedo más que invitarlos a que suban. 17 
 18 
El señor Leonardo Solís; casi lo olvido, me fui en gran parte del tecnicismo, pero sí hay que ver el 19 
impacto social que está teniendo esto y ahorita estamos escuchando que pronto vamos a tener estación 20 
de bomberos, pero si no pueden ni siquiera acceder y hay un incendio en la Zona Protectora, bueno, yo 21 
sí he visto incendios de esos en el Área de Conservación Guanacaste, donde trabajo o colindante en las 22 
áreas del ICE (Instituto Costarricense de Electricidad) y es un tema bastante crítico, no tener accesos en 23 
el caso donde trabajo pues hay accesos porque el ICE los ha logrado hacer, en este caso tenemos accesos 24 
pero hay que recuperarlos, ambulancias, servicios de salud, tenemos vecinos que tienen problemas de 25 
salud y no puede subir ni siquiera tomarles signos y otras cosas que son hiper básicas y ni para qué 26 
decirles cuando está lleno, porque casi que pasa perennemente lleno eso de carros, porque a la gente le 27 
gusta el sector y en buena hora, si quieren venir a visitar en una forma decente, sin dejar basura, sin 28 
andar robando vegetación en otras cosas y cuando nuestra fauna, perfecto, pero hasta eso impacta la 29 
Policía Municipal y la Fuerza Pública sí nos visitan, pero les cuesta porque las calles no están en 30 
condiciones y nosotros comprendemos toda esa problemática, pero cómo hacemos porque hasta hemos 31 
visto que hay senderos muy sospechosos en las áreas montañosas y los compañeros de la Fuerza Pública 32 
hacen operativos en estos sectores, pero las cosas pasan por allá también, entonces cómo hacer nosotros 33 
para tener ese tipo de protección y también estar avisando, porque no estamos ahí solo para vivir sino 34 
también para proteger, para cuidar, para resguardar las bellezas del cantón. 35 
              36 
La señora Ana del Carmen Gutiérrez; la doctora me hacía énfasis y lo vivo todos los meses con mi 37 
marido, él necesita ciertas horas del día, tener un respirador para recuperar fuerza, increíble tienen que 38 
bajar a recoger a la persona que le hace chequeo de la máquina, que le hace chequeo sus signos vitales, 39 
si ha sucedido que senderistas se han accidentado y sí llega la Cruz Roja pero los primeros que hubieran 40 
podido llegar son los mismos rescatistas nuestros, que se conocen los senderos a ojo cerrado y la mayoría 41 
no tiene carro o si tiene carro no puede subir, tiene que subir potrero arriba corriendo, porque no hay una 42 
moto que pueda subir, no hay ni siquiera una farmacia que nos llegue arriba, tampoco nos parece 43 
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apropiado dar esa imagen al turista que está subiendo, de esa negligencia de parte nuestra, no venir a 1 
solicitarles, el que por favor nos contemplen y suban a visitarnos y de verdad muchas gracias por su 2 
tiempo, yo sé que tienen bastante trabajo por hacer y otros vecinos quieren hablar. 3 
 4 
La señora Geannina Gutiérrez; muchas gracias por la atención, muchas gracias a don José Pablo y 5 
excelente representación de Leo que muy bien específica a los problemas que tenemos, quiero agregarle 6 
que hay un problema más que no se mencionó, nosotros tenemos dos zonas de derrumbe, en algún 7 
momento tuvimos un ingeniero que visitó y se hizo una carta a la Comisión Nacional de Emergencias, 8 
porque al tener esa escorrentía y esos pequeños riachuelos que se hacen sobre la calle, como ustedes 9 
vieron desordenadamente, a pesar de que los vecinos colaboramos para hacerle y mantener las cunetas, 10 
también la Municipalidad se nos ha unido en eso, tenemos dos zonas que no sé si yo las pueda identificar 11 
y es el curso normal que ha ido tomando el cauce de las lluvias, que hacen dos lugares sumamente 12 
frágiles, que de la parte de arriba de la calle El Curio, empieza a desprenderse cantidad de agua que 13 
viene corriendo por la pendiente de una de las propiedades que da a la calle Hoja Ancha y eso sigue su 14 
curso bajando en uno de los linderos de la calle de Hoja Ancha y ya eso tiene una pendiente negativa 15 
por debajo, si uno se asoma debajo de la calle, si toma la curiosidad, se da uno cuenta que eso se está 16 
haciendo cóncavo, que ha ido lavando y eso en un caso de un derrumbe, se viene para abajo hacia esa 17 
parte, entonces a pesar de que esto está completísimo, tenía esa memoria de que se hicieron esas cartas 18 
con la valoración del ingeniero y precisamente era eso, que arriba las cunetas, aunque algunas están 19 
hechas privadamente y se han cuidado y ahora la Municipalidad se ha unido a ayudarnos, bueno no les 20 
agrego más, ya saben lo que quería a adjuntar, esta pequeña observación de ese riesgo que existe de 21 
fragilidad, que se desprenden árboles, pero en temporales corre uno el riesgo de que la calle se falsee 22 
completamente y que las personas que viven allá quedan completamente aisladas.  23 
 24 
La señora Jessica Castro; muchas gracias, igual que los compañeros y los vecinos acá, estamos muy 25 
agradecidos que nos dieran la oportunidad, algunas caritas ya las conozco porque sí he estado con 26 
algunas cositas de Escazú, desde mi perspectiva como médico quiero hablar, creo sí es muy importante 27 
porque es algo que a todos nos preocupa, como papás, hermanos, hijos, en la zona hay mucha gente 28 
adulta mayor como ya lo podrán ver y otros vamos en camino a eso también, dentro de los derechos que 29 
todos tenemos es el acceso a la salud y si alguien, como ya doña Ana lo expuso, se accidenta, tenemos 30 
allá cualquier cantidad de culebras, allá tenemos corales, tenemos la lora, tenemos otras especies que si 31 
en algún momento ocurre un accidente ofídico, igual no hay la suficiente agilidad para que un camión 32 
de emergencias llegue allá y darle la oportunidad a esa persona de ser atendido en el menor tiempo 33 
posible y tener el acceso a que se le traslade a un centro médico adecuado, después, el asunto de las 34 
farmacias, hay ocasiones en que yo he estado enferma, he tenido al niño enfermo y tenemos que llamar 35 
y no me suben los expreses, el Uber no me sube, no me sube la farmacia, los Uber a veces que uno ha 36 
tenido o tiene el carro en el taller o algo, el Uber no me quiere salir o sea no me quiere llegar a la casa, 37 
por la condición en la que está, entonces igual hay que caminar casi 1 km hasta donde está Fogo Rodizio 38 
como para poder tener acceso a un taxi, porque la gente no quiere subir, los equipos de atención primaria 39 
por ejemplo; yo no sé lo que es en 2 años o 3 que tenemos que estar ahí, pueda subir un equipo de 40 
atención primaria, a que tomen signos, a que hagan su censo, que por ejemplo; a los otros vecinos como 41 
dice doña Ana, tener que ir a jalar el tanque de oxígeno, porque no les llega el tanque de oxígeno a su 42 
casa, qué pasa si don Amado se queda sin oxígeno en este momento, son condiciones por su enfermedad 43 
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o patología que tiene él de fondo, entonces no es solo, es un asunto integral, el asunto de lo que son los 1 
caños, por ejemplo; que no hay una alcantarillado eso qué hace, que se acumule lo que son las aguas y 2 
todo lo que es la parte epidemiológica ha cambiado, entonces qué pasa, tenemos ahí criaderos de Dengue, 3 
Chikungunya, Zika y eso qué significa para el cantón, brotes y enfermedad para el cantón, la gente que 4 
va ahí, va gente con niños, va gente a hacer sus caminatas o simplemente paseos familiares, entonces 5 
hay agua estancada, hay suciedad, tienen las diarreas también, entonces todo eso genera, desde el punto 6 
de vista médico, epidemiológico, enfermedad para el cantón, sí necesitamos por favor que nos ayuden y 7 
se tomen un poquito de tiempo y analicen todo lo que hemos expuesto, la parte técnica que expuso 8 
Leonardo, la parte turística que ha expuesto doña Ana que es quien más recibe, porque está prácticamente 9 
a la entrada de su casa, está la entrada de Pico Blanco, que es uno de los lugares donde van todos los que 10 
hacen la parte de caminatas y todo, lo usan de entrenamiento, no sé si lo sabían, para subir al Chirripó, 11 
entonces todas esas personas que vienen, como dice doña Ana, en algún momento van a ir a la sodita 12 
que queda abajo en San Antonio o alguna parte del cantón y al final es generar ingresos a la pequeña 13 
empresa y a los pequeños productores del cantón y es platita que se nos queda a nosotros y nos ayuda a 14 
crecer como cantón, entonces por favor analícenlo como si ustedes vivieran en esa zona, qué cosas 15 
quisieran ustedes tener acceso, la recolección de basura, todos los lunes y todos los jueves tenemos que 16 
estar sacando nosotros, montando la basura al carro y eso que nosotros hacemos selección de basura, la 17 
mayoría de nosotros hacemos reciclaje, pero hay basura que definitivamente tenemos que llevarla y es 18 
contaminación que llevamos y es contaminación que se genera porque como lo mostró Leonardo en la 19 
foto, es cúmulo de basura en un lado, porque entonces la gente lo que ve, eso es un botadero de basura 20 
y empieza a tirar la basura ahí y basura incluso no tradicional, que al general lo que hace es 21 
contaminación visual y contaminación para todos los que vivimos en la zona; de verdad póngase la 22 
manita como dicen en el corazón analicen el tema y por favor ayúdenos como una comunidad que se los 23 
implora, para tener mejores condiciones de salud, de vida y de acceso.  24 
 25 
E Presidente Municipal; gracias a ustedes, realmente a esta Administración nos faltan 10 meses aquí, en 26 
este periodo, bueno este documento está conciso y estructurado de manera tan profesional que 27 
presentaron, lo vamos a enviar a la Comisión de Obras para ver de qué manera podemos incidir en que 28 
esto se pueda llevar a buen término, hoy no tenemos por aquí a nadie de la Administración, me dicen 29 
que don Arnoldo tuvo un tema de problema con sus conexiones de avión y no pudo estar aquí y parece 30 
ser que doña Karol también este está fuera del país, sin embargo; si he estado en conversación con el 31 
Gerente de Gestión Urbana y pues él me está dando algunas posibles maneras en las que se podría 32 
intervenir eso y bueno a lo largo de este tiempo en el en el Consejo Local del Área de Conservación, 33 
este tema lo hemos tratado con los distintos componentes, se ha tratado con los incluso con los grupos 34 
ecologistas, se ha tratado con los propietarios, se ha tratado con los senderistas y todos creo que 35 
coinciden en que este es un tema pues obviamente de la comunidad de Hoja Blanca pero es un tema 36 
cantón, ellos están presentando este documento con ciento cincuenta y ocho firmas de vecinos del 37 
cantón, que estarían apoyando que nosotros en estos 10 meses hagamos lo humanamente posible, por 38 
tratar de solventar esta situación, más allá de ahí nosotros no nos podemos comprometer, pero bueno en 39 
estos 10 meses que creo que haremos desde la Comisión de Obras y desde este Concejo Municipal todo 40 
lo que podamos por incidir presupuestariamente y técnicamente en la ejecución de esto, porque 41 
realmente es un punto importantísimo para el cantón, es un punto que podría generar empleo para la 42 
comunidad de San Antonio y es un punto que además, es una manera de proteger también en la 43 
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biodiversidad de esas seiscientas diecisiete hectáreas que tenemos, el cantón de Escazú como Zona 1 
Protectora, porque realmente que algún incidente ahí de tipo de siniestralidad, podría ser muy mal 2 
atendido si no tenemos la posibilidad de acceso, principalmente tenemos el tema de que es una zona 3 
muy agresiva en algunos momentos, con el mismo pavimento, con la misma superficie de rodamiento y 4 
pues yo creo que los vecinos están siendo bastante prudentes, ellos no están solicitando la totalidad de 5 
la ruta reconstruida pero sí sectores muy particulares, creo que ellos en este sentido entienden pues las 6 
la situación material, del cantón, las prioridades que hay y todo, creo que lo que ellos están solicitando, 7 
conociendo el lugar bastante bien, se ajusta a la técnica y también a una solución ambientalmente 8 
sostenible.   9 
 10 
El regidor Adrián Barboza; yo soy el coordinador de la comisión de obra pública y preocupado por lo 11 
que ustedes vienen a exponer, me contacté con el ingeniero Cristian Boraschi y me ha indicado que 12 
coordine con ustedes para tener una reunión con él, en la Municipalidad, para ver estos asuntos que creo 13 
que son de mucha importancia,  en el pasado cuando la doctora y a Leo que lo conozco, me habían dicho, 14 
habíamos hablado también, se había hecho algunas mejoras pero don Cristian que está viendo la sesión 15 
también, está preocupado, entonces me dijo que coordinara con ustedes, como no está don Arnoldo, les 16 
ni esta doña Karol, entonces que coordinara con ustedes, con Leo, con la doctora que son los que conozco 17 
básicamente y a los demás vecinos, para tener una reunión lo más urgente posible, cuando ustedes 18 
puedan, con el ingeniero Cristian Boraschi y para tomar cartas en el asunto, para tratar de ayudarles, así 19 
que Leo conoce mi número y la doctora también, podemos contactar y que podamos ir el grupo que 20 
quieran, dice el ingeniero que no hay ningún problema, para tomar una determinación y ayudarles, 21 
porque sí, yo he subido por ahí, yo he ido con el carro, he ido a pie y sí es muy complicado, porque la 22 
vez pasada la doctora y Leo me habían invitado que fuéramos, que fuera y yo fui y de verdad que es 23 
muy complicado y muy peligroso, nada más les dejo el mensaje que como coordinador de Obra Pública 24 
y mis compañeros de Obra Pública también podríamos reunirnos y tomar decisiones allá con el 25 
ingeniero, creo que hay recursos para que la Municipalidad les pueda ayudar, así que en el momento en 26 
que ustedes lo consideren, dice el ingeniero que él tiene disponibilidad, que le digan y él aparta el día 27 
para poder ver esta situación, pero creo que aquí todos nos tenemos que preocupar y nosotros los de 28 
Obra Pública también nos debemos de preocupar y sabemos de las condiciones, les dejo esa inquietud, 29 
que ya está coordinado con el ingeniero Cristian Boraschi y además mi compañera también, Jessica 30 
López, que ella les puede decir también algunos otros detalles, así que les dejo eso, nos alivia un poquito 31 
porque ya vamos a tener una respuesta, tal vez pronta. 32 
 33 
La regidora Andrea Arroyo; buenas noches compañeras, compañeros del Concejo, señores de 34 
Olimpiadas y los vecinos que vienen a exponer un documento que ahora me lo pasó don Pablo Cartín, 35 
que bueno, está totalmente muy bien fundamentado, lo que es la parte técnica, escuchando ahora al 36 
compañero Adrián, que hay recursos porque sí los hay gracias a Dios, hace poco vimos que tuvimos un 37 
superávit de nueve mil millones y leyendo una moción que habíamos presentado mi compañera Andrea 38 
Mora y yo en enero y gracias al Concejo Municipal, recuerdo que don Pablo Cartín la apoyó de la mejor 39 
manera y otros compañeros y demás, siempre es bueno que las cosas queden para que ustedes se puedan 40 
llevar, tal vez la esperanza y un documento e igual mocionar acá, yo no sé señor Presidente, que leyendo 41 
este documento tan bien redactado técnicamente y aprovechando que los vecinos están acá, número uno 42 
podemos emocionar declarando de interés cantonal este proyecto, por qué, porque declararlo de interés 43 
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cantonal estamos en este momento, número uno que la Municipalidad viene con el eje de turismo, de 1 
reactivación económica y es un tema que se viene hablando desde el 2021, la mayoría de los miembros 2 
de este Concejo Municipal, se ha hablado de turismo verde, se ha hablado de turismo médico, se ha 3 
hablado de turismo deportivo, y es una forma también de reactivación económica y parte de esa 4 
reactivación económica es tener esos caminos en buen estado, entonces yo no sé señor Presidente, 5 
compañeras y compañeros, el mismo Carlomagno el otro día también había expresado estas situaciones 6 
y demás, que les parece mocionar, declarar de interés cantonal como hicimos con la calle de Carrizal y 7 
como punto número uno y como punto número dos, solicitar instar a la Administración a realizar un 8 
estudio técnico donde se evalúe el estado de la calle, porque es bueno que quede una moción, porque ya 9 
ustedes tienen un documento y lo voy a decir así, para molestar, porque a veces las palabras quedan en 10 
el aire y demás y debemos de ser responsables este con los intereses, a sabiendas de que nosotros somos 11 
simplemente herramientas para servirles a ustedes, entonces primero felicitarlos por ese documento y 12 
por esta ponencia, de verdad felicitarlos y segundo; tal vez señor Presidente son dos puntos básicamente, 13 
en el cual sí podemos decir la vez pasada que se hizo con calle Carrizal, tal vez doña Andrea Mora les 14 
pueda comentar, cómo estaba también esa calle, ahí no podía entrar una ambulancia, no podía entrar el 15 
Cuerpo de Bomberos y bueno gracias a Dios, un día de estos fuimos y gracias a los escazuceños y a las 16 
regidoras, regidores que votaron acá, ya hoy es una realidad y está quedando muy linda, esa es la 17 
esperanza de utilizar una herramienta como esta, si ya lo tenemos, naturalizarla para ustedes. 18 
 19 
El regidor Carlomagno Gómez; yo estoy totalmente de acuerdo con lo que dice Andrea, de hecho quiero 20 
secundar las palabras de Andrea, me parece importantísimo que en este momento presentamos una 21 
moción, para declarar esta situación de necesidad del cantón, no podemos esperar a que nos pase otro 22 
Lajas o que tengamos alguna otra situación así, así que me parece lo más prudente hacer en este momento 23 
y no agradecerles a ustedes que nos vengan a exponer esa situación, realmente muchos tal vez no 24 
teníamos el conocimiento y es muy importante que no solo nosotros, sino la gente que está desde sus 25 
casas, también estén viendo la situación que estamos viviendo, yo voy a ponerme de acuerdo con vos 26 
Jessica, para ver si subo un día de estos, pero les agradezco muchísimo y una excelente presentación, 27 
muy bien hecho. 28 
 29 
El regidor Denis León; yo estoy de acuerdo con lo que está diciendo la señorita Andrea en este momento, 30 
sobre declararlo, pero más bien yo lo haría diferente, yo ampliaría un poquito más, porque sabemos que 31 
no solo estos vecinos están sufriendo en este momento así, las calles, yo pediría que se haga un estudio 32 
por parte de la Municipalidad, porque hay calles todavía, que al igual que ellos, hay vecinos que no han 33 
venido aquí a pedirnos esa solicitud, lo han hecho por medio de varios de nosotros como regidores, yo 34 
he venido aquí a solicitar lo de la calle de las Pistas, allá arriba por el Carmen y otras calles, también y 35 
ahí están esperando la ayuda para para ver cómo estamos, yo diría que no porque los vecinos no están y 36 
los mensajes los hemos traído nosotros como regidores, también tienen que tomarse en cuenta, entonces 37 
yo diría que la moción sería más que todo, apoyando a doña Andrea de que se haga una moción donde 38 
la Muni pueda hacer un estudio a todas estas calles que hacen falta a los vecinos, porque sabemos que 39 
muchos vecinos de esos, tal vez vivirán en zonas semi protectoras, en unas protectoras, en todo por el 40 
estilo, entonces sí sería bueno que podamos ayudarle a estos vecinos y al resto del cantón que necesite,  41 
me parece muy bien lo de doña Andrea, pero le meto esa cuñita, que sería este algo más, para facilitar a 42 
todos los escazuceños, porque entonces la gente no vería, como algo que lo estamos haciendo este porque 43 
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ellos vinieron, sino que vemos la necesidad de todo el cantón, que pensemos por todo el cantón de un 1 
solo tiro. 2 
 3 
El Presidente Municipal; hay una consideración, es que la alta montaña tiene sus características 4 
particulares, entonces estaríamos ampliándolo a la zona de alta montaña, por sus características 5 
particulares. 6 
 7 
El regidor Franklin Monestel; la señora que utilizó la palabra después de usted Leo, cuando habló de 8 
turismo se me paró el pelo, porque eso es mi campo, es lo que más me gusta a mí y eso es lo que siempre 9 
creo yo que es, el futuro Escazú está en Turismo, oír hablar a esa señora, en los términos que se expresó, 10 
del turismo que está llegando arriba y oírle a usted hablar tan bien de la gente que está llegando arriba, 11 
aunque hay una salvedad por ahí pequeña, sobre gente que no es del cantón que también está llegando y 12 
que tal vez no es muy apropiada, digámoslo así,  por no ser escazuceños tal vez no valoran lo que 13 
tenemos, sí claro yo me preocupé, me he impactado, pero veo que esto le ha dado igual a todos los 14 
compañeros o sea pienso que estamos en una misma sintonía todos, yo me impacté, en lo primero que 15 
pensé fue, como no estaba don Arnoldo, para que nos guiara a ver si hay algo, si ya hay algo conversado 16 
sobre este tema, sobre esta calle, si ya está metido en algún presupuesto o si pronto van a venir las 17 
mejoras y todo eso, pero ya Adrián habló con el ingeniero Boraschi, que es un elemento desde mi óptica, 18 
desde mi concepto, un ejecutivo muy muy eficiente que tiene la Municipalidad, con un gran corazón, 19 
con un gran don de servir, él resuelve todo así, lo resuelve, ya ven que a través de Adrián en una 20 
conversación, pues ya tienen una reunión con él, de todos modos Arnoldo, lo que hubiera hecho, es lo 21 
mismo, recurrir a Boraschi, porque es una persona que es de toda la confianza en este Municipio, para 22 
poder solventar todos estos problemas, aunque ellos tienen más conocimientos sobre la situación real o 23 
la factibilidad que hay, yo lo que veo que esto es una cuestión de inmediatez, yo lo veo como que todos 24 
nos unamos, esta última posición de don Denis me parece fantástica, muy bien porque es un problema 25 
integral, no son solo ustedes y como decía don Pablo que sabe mucho de topografía y todas estas 26 
cuestiones, porque como buen arquitecto que es, pues gran conocimiento debe tener al respecto, Escazú 27 
arriba es una zona montañosa, muy proclive a un deslave en cualquier momento, si ya vemos que en San 28 
Carlos, en Aguas Zarcas acaba de pasar lo que pasó y que San Carlos es así, pero sin embargo; todo eso 29 
vino de una montaña, se puede esperar algo así aquí también, yo considero que esto, más que cualquier 30 
prioridad, es una emergencia, yo lo veo como una emergencia desde mi punto de vista, yo sé que los 31 
compañeros, como les repito, don Pablo sabe mucho de topografía y todas esas cuestiones, el señor 32 
Boraschi de infraestructura, para ayudarles a ver cómo se arreglan las calles y cómo se protege más en 33 
la zona donde ustedes viven, más bien yo estoy muy contento que ustedes hayan venido, bueno está la 34 
compañera Jessica, que es la que ve la parte de san Antonio, con ella también pueden coordinar para que 35 
los trámites también sean más rápidos, más viables, aquí los Comités de Distrito trabajan muy bien, yo 36 
siempre los he elogiado, el Comité de Distrito de San Antonio no es la excepción, trabaja fantástico, el 37 
que tenemos en el Centro también, muy bueno y los de San Rafael, ahí hay menos problemas, pero sí 38 
los hay, también Cata y Geovanni que no está presente, lo hacen muy bien, aquí el Centro lo maneja  la 39 
compañera Andrea Mora, que lo hace muy eficientemente y San Antonio excelentemente llevado por 40 
doña Jessica, es la que le corresponde todo ese ese tema con ustedes, pueden coordinar una reunión con 41 
ella, a través de ella llegar a Boraschi, que ya está abierto, de acuerdo a lo que el compañero Adrián nos 42 
dice, pero esto como decía Andreita Arroyo, esto es integral, unirnos todos como Escazuceños para que 43 
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salga adelante ustedes con todas las vicisitudes que están teniendo ahí y que como pueden ver aquí, no 1 
creo que haya uno solo que no esté deseando poner un granito de arena, desde su posibilidad, yo desde 2 
la mía que es hablarlo aquí, crear conciencia, de que hay que hacerlo y rápido, a esto no se le puede dar 3 
muchas largas, definitivamente no nos podemos quedar con los brazos cerrados acá, tenemos todos que 4 
esforzarnos por sacar adelante este problema.  5 
 6 
La regidora Adriana Solís; agradecerles porque ustedes le han puesto cara a la problemática de mucha 7 
otra gente, no sólo precisamente la calle de ustedes, sino que como dice Denis le han puesto rostro 8 
humano y técnico a otro montón de gente que está pasando esa situación, lo cual les agradezco, que 9 
hayan sacado el tiempo porque hacer ese esa proyección y todo lo que usted hizo, sacó su tiempo se ve 10 
que usted quiere la mejora, aquí independientemente lo que se ha hablado, que si interviene uno, que si 11 
interviene el otro, que si el show es de alguien, aquí no se quiere nadie colgar medallas, aquí lo que 12 
importa es que se haga la calle con carácter de urgencia, no puede ser posible que la Municipalidad de 13 
Escazú con el presupuesto que tiene actualmente, en el año 2023, una calle de vecinos del cantón que 14 
pagan impuestos al igual que los que vivimos en el centro, con excelentes calles, estén pasando la 15 
situación que están viviendo ustedes, entonces independientemente el camino que decidamos tomar, 16 
burocrático, que espero que sea el más fácil y más ágil, hay que darles una solución y yo creo que el 17 
comprometer a la Administración, hoy no está presente la Administración, pero ellos ven la grabación,  18 
comprometer a la Administración y comprometernos nosotros también como Concejo, a darle 19 
seguimiento, no nada más tomar una moción y no darle seguimiento o tomar otro acuerdo y no darle 20 
seguimiento o decir que el Gerente se encarga, tenemos que ser responsables y darles una respuesta a 21 
ustedes, de cuándo, cómo y qué se va a hacer de una manera integral y respetuosa porque ustedes han 22 
venido de una manera muy educada, muy respetuosa, muy decente, a pedir ayuda a la Municipalidad y 23 
eso de verdad yo se los admiro, porque mucha gente a veces viene aquí con otras actitudes, que uno 24 
entiende también la desesperación de la gente, pero ustedes han venido una manera muy educada, muy 25 
decente, muy profesional a presentar sus problemáticas y yo creo que eso se merece respecto también 26 
de nuestra parte, yo sí me comprometo a darle seguimiento, porque yo no quisiera que pase ahí, Dios 27 
nos libre que ahí pase una tragedia, pero sí como les digo esa calle en el año que nos encontramos y con 28 
la Municipalidad que nos encontramos tan eficiente en muchas otras áreas, esa calle debe estar en el 29 
mejor estado posible para los vecinos, para ustedes y todos los demás vecinos que vienen ahí 30 
representados en ese documento y todos los demás vecinos que apunta don Denis, que son muchas otras 31 
calles, de esos sectores que viven en la misma problemática.  32 
 33 
La síndica Jessica López; rescato lo que dice Adriana y es bastante importante la forma que ustedes han 34 
venido a plantear el problema, muy clara la exposición, así que también felicitarlos por eso, porque es 35 
diferente que lo plasme en una hoja, nada más, a ver incluso videos y fotos de la calle, ahora hablando 36 
con mi compañero don Gerardo, que nosotros somos del Concejo Distrito San Antonio, podemos ir a 37 
hacerles una visita, está perfecto lo de la moción, que comparto con mis compañeros, es bastante 38 
importante acoger la moción para ustedes, porque la moción vendría a darles voz a ustedes, pero mientras 39 
se hace lo del papeleo, que a veces es un poco burocrático, al menos nosotros como Concejo de Distrito 40 
de San Antonio, podemos coordinar una visita de campo con ustedes, incluso podemos hablar también 41 
con la Administración a ver si nos puede acompañar de una vez con el equipo técnico, para que de una 42 
vez, se vaya a abarcar el tema. 43 
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El Presidente Municipal somete a votación alterar el orden del día para pasar al Artículo de Mociones. 1 
Se aprueba por unanimidad.  2 
 3 
ARTÍCULO II. MOCIONES. 4 
      5 
Inciso 1. Moción presentada por el Presidente Municipal, orientada en instar a la Administración 6 
Municipal a generar un plan de intervención integral y sostenible ambientalmente para la 7 
conservación de la red vial existente de la alta montaña de los sectores limítrofes y dentro de la 8 
zona Protectora de los Cerros de Escazú con carácter de urgencia. 9 
 10 
El Presidente Municipal somete a votación la dispensa de trámite de presentación. Se aprueba por 11 
unanimidad.  12 
 13 
Se somete a votación la dispensa de trámite de comisión de la moción presentada. Se aprueba por 14 
unanimidad.  15 
 16 
“Con fundamento en las disposiciones de los artículos 11, 169 y 170 de la Constitución Política; 4, 11 y 17 
113 de La Ley General de la Administración Pública; 13 inciso a) y 121 del Código Municipal; y en la 18 
motivación contenida en la moción que genera este acuerdo, la cual este Concejo hace suya y la toma 19 
como fundamento se dispone: PRIMERO: Instar a la Administración Municipal a generar un plan de 20 
intervención integral y sostenible ambientalmente para la conservación de la red vial existente de la alta 21 
montaña de los sectores limítrofes y dentro de la zona Protectora de los Cerros de Escazú con carácter 22 
de urgencia, en consideración de las distintas necesidades cantonales y para poder generar una atención 23 
adecuada de las situaciones de emergencia que puedan surgir y a considerar los contenidos 24 
presupuestarios necesarios. SEGUNDO: Instar a la Administración Municipal a que considere incluir 25 
los fondos necesarios en el siguiente presupuesto extraordinario. Notifíquese este acuerdo al Alcalde 26 
Municipal en su despacho para lo de su cargo.” 27 
 28 
Se somete a votación la moción presentada. Se aprueba por unanimidad.   29 
 30 
Se somete a votación declarar definitivamente aprobado el acuerdo adoptado. Se aprueba por 31 
unanimidad.  32 
 33 
ACUERDO AC-236-2023 “SE ACUERDA: Con fundamento en las disposiciones de los artículos 34 
11, 169 y 170 de la Constitución Política; 4, 11 y 113 de La Ley General de la Administración 35 
Pública; 13 inciso a) y 121 del Código Municipal; y en la motivación contenida en la moción que 36 
genera este acuerdo, la cual este Concejo hace suya y la toma como fundamento se dispone: 37 
PRIMERO: Instar a la Administración Municipal a generar un plan de intervención integral y 38 
sostenible ambientalmente para la conservación de la red vial existente de la alta montaña de los 39 
sectores limítrofes y dentro de la zona Protectora de los Cerros de Escazú con carácter de urgencia, 40 
en consideración de las distintas necesidades cantonales y para poder generar una atención 41 
adecuada de las situaciones de emergencia que puedan surgir y a considerar los contenidos 42 
presupuestarios necesarios. SEGUNDO: Instar a la Administración Municipal a que considere 43 
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incluir los fondos necesarios en el siguiente presupuesto extraordinario. Notifíquese este acuerdo 1 
al Alcalde Municipal en su despacho para lo de su cargo.” DECLARADO DEFINITIVAMENTE 2 
APROBADO. 3 
 4 
ARTÍCULO III. CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS 221 y 222. 5 
 6 
El Presidente Municipal somete a consideración del Concejo Municipal el Acta 221. Se aprueba por 7 
unanimidad. 8 
 9 
El Presidente Municipal somete a consideración del Concejo Municipal el Acta 222. Se aprueba por 10 
unanimidad. 11 
 12 
ARTÍCULO IV. CORRESPONDENCIA. 13 
 14 
Inciso 1. Vecinos de la Calle Hoja Blanca, San Antonio de Escazú. 15 
 16 
Remiten escrito donde solicitan la intervención de las rutas comprendidas de la entrada del restaurante 17 
Fogo Rodizio 180m al sur y hasta el sector conocido como Campo Base Pico Blanco. Asimismo, solicita 18 
la lectura de la carta ante todo el Concejo Municipal. 19 
 20 
Se remite a la Administración y a la Comisión de Obra Pública.     21 
 22 
Inciso 2. Contraloría General de la República. 23 
 24 
Remite el documento DFOE-LOC-1347 dirigido al señor Arnoldo Barahona Cortés, Alcalde Municipal, 25 
con el asunto: Aprobación parcial del presupuesto extraordinario N°1-2023 de la Municipalidad de 26 
Escazú. 27 
 28 
Se remite a la Administración.   29 
 30 
Inciso 3. Junta Progresista  Barrio Santa Eduviges. 31 
 32 
Remite formulario de Información de la Organización para su respectiva juramentación como barrio 33 
organizado. 34 
 35 
Se toma nota.  36 
 37 
Inciso 4. Karen Porras Arguedas, Directora Ejecutiva, Unión Nacional de Gobiernos Locales. 38 
 39 
Remite el oficio DE-E-160-07-2023, con la circular: Recordatorio sobre elecciones y separación de 40 
Comités de Emergencia 41 
 42 
Se toma nota  43 
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Inciso 5. Ivon Rodríguez Guadamuz, Presidenta Junta Educación Escuela Juan XXIII. 1 
 2 
Remite el oficio JEJXXIII.0141-2023, solicitando información sobre el proceso en que se encuentra el 3 
proyecto de la Construcción del nuevo comedor Escolar de la Escuela Juan XXIII; aprobado en sesión 4 
municipal, según oficio N°JEJXXIII.0068-2022 presentado el lunes 28 de abril de 2022. 5 
 6 
Se remite a la Administración.   7 
 8 
Inciso 6. Andrea Arroyo Hidalgo, Carlomagno Gómez Ortiz, Pablo Cartín Hernández y Edwin 9 
Soto, Regidores Propietarios y Andrea Mora Solano, Síndica Propietaria, Concejo Municipal de 10 
la Municipalidad de Escazú. 11 
 12 
Remiten moción con dispensa de trámite de Comisión para la aprobación del Convenio de Cooperación 13 
entre La Municipalidad de Escazú y Asociación Olimpiadas Especiales. 14 
 15 
Se remite a la Comisión de Asuntos Jurídicos.  16 
 17 
ARTÍCULO V. ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA. 18 
 19 
El Presidente Municipal no tiene asuntos que tratar.   20 
 21 
Se continúa con el Artículo de Mociones. 22 
 23 
Inciso 2. Moción presentada por los regidores Andrea Arroyo Hidalgo, Carlomagno Gómez Ortiz, 24 
José Pablo Cartín Hernández y Edwin Soto Castrillo, con el apoyo de la síndica Andrea Mora 25 
Solano, orientada en instar a la suscripción, previa verificación del cumplimiento de los requisitos 26 
legales pertinentes por parte de la Administración Municipal, de “Convenio de Cooperación entre 27 
LA MUNICIPALIDAD DE  ESCAZÚ Y LA ASOCIACIÓN OLIMPIADAS ESPECIALES ”.         28 
 29 
El Presidente Municipal somete a votación la dispensa de trámite de presentación. Se aprueba por 30 
unanimidad.  31 
 32 
“Moción Con dispensa de Trámite de Comisión aprobación del “Convenio de Cooperación entre LA 33 
MUNICIPALIDAD DE ESCAZÚ Y ASOCIACION OLIMPIADAS ESPECIALES.     34 
       35 
Proponentes de la Moción: Andrea Arroyo Hidalgo Regidora Propietaria, Andrea Mora Solano Sindica 36 
Propietaria, Carlomagno Gomez Ortiz Regidor Propietario, Pablo Cartín y el señor Edwin Soto. 37 
 38 
Consideraciones:      39 
Olimpiadas Especiales es un programa internacional de entrenamiento deportivo y competición atlética 40 
durante todo el año para personas con discapacidad intelectual.      41 
 42 
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Olimpiadas Especiales (Special Olympics) empezó en 1968 cuando Eunice Kennedy Shriver organizó 1 
los Primeros Juegos Internacionales de Verano en Soldier Field en Chicago, Illinois, USA. El concepto 2 
nació a principios de la década de los años 60 cuando Shriver inició un día de campo para personas con 3 
discapacidad intelectual. Ella notó que las personas con discapacidad intelectual eran mucho más 4 
capaces en deportes y actividades físicas que lo que los expertos pensaban.      5 
 6 
En diciembre 1968, Olimpiadas Especiales fue establecido como una organización no lucrativa de 7 
beneficencia bajo las leyes del Distrito de Columbia, Estados Unidos de América. La Asociación 8 
Nacional para Ciudadanos, el Consejo para Niños Excepcionales y la Asociación Americana de 9 
Deficiencia prometieron su apoyo a este primer esfuerzo sistemático para proporcionar el entrenamiento 10 
deportivo y la competición atlética para individuos con Discapacidad intelectual basada en la tradición 11 
y el espíritu Olímpico.   12 
 13 
Desde 1968, millones de niños y adultos con discapacidad han participado en Olimpiadas Especiales 14 
alrededor del mundo.   15 
    16 
 Hoy, Olimpiadas Especiales involucra a      17 
 18 

• Más de 1.7 millones de atletas con la meta de alcanzar 2 millones a finales del año 2022       19 
• Más de 200 Programas de Olimpiadas Especiales       20 
• Atletas en más de 150 países       21 
• 26 deportes de tipo Olímpico       22 
• Oficinas Regionales: Bruselas, Bélgica; Cairo, Egipto; ect. 23 
• 500,000 voluntarios alrededor del mundo       24 
• Más de 140,000 entrenadores alrededor del mundo       25 
• Más de 20,000 competiciones alrededor del mundo cada año           26 

 27 
Misión      28 
La misión de Olimpiadas Especiales es proporcionar entrenamiento deportivo y competición atlética 29 
durante todo el año en una variedad de deportes tipo Olímpico a niños y adultos dándoles continuas 30 
oportunidades para desarrollar la aptitud física, demostrar valor, experimentar alegría y participar en un    31 
intercambio de dones, destrezas y compañerismo con sus familias, otros atletas de Olimpiadas 32 
Especiales y la comunidad.      33 

       34 
Filosofía      35 
Olimpiadas Especiales fue fundado con la creencia de que las personas con discapacidad pueden, con la 36 
instrucción y el estímulo apropiados, aprender, disfrutar y beneficiarse de la participación en deportes 37 
individuales y de equipo.  38 
      39 
Cree que el entrenamiento permanente es esencial para el desarrollo de las destrezas deportivas, y que 40 
la competición entre aquellos de las mismas habilidades, es el medio más apropiado para probar estas 41 
destrezas, midiendo el progreso y proporcionando incentivos para el crecimiento personal.   42 
    43 
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Por medio del entrenamiento deportivo y la competición, las personas con discapacidad se benefician 1 
física, mental, social y espiritualmente  2 

Las Familias se fortalecen  3 
La comunidad en general, participa y llegan a entender, respetar y aceptar a las personas en un 4 

ambiente de igualdad.  5 
 6 
Principios      7 
La meta de Olimpiadas Especiales es ayudar a integrar en la sociedad a todas las personas bajo 8 
condiciones en donde sean aceptadas, respetadas y se les brinde la oportunidad de llegar a ser ciudadanos 9 
productivos.   10 
     11 
Como un medio para lograr esta meta, Olimpiadas Especiales fomenta en los atletas más capaces que 12 
pasen del entrenamiento y competición de Olimpiadas Especiales a programas de la escuela y comunidad 13 
en donde pueden competir en actividades deportivas regulares. La decisión de dejar o continuar 14 
involucrados en Olimpiadas Especiales es opción del atleta.    15 
    16 
Todas las actividades de Olimpiadas Especiales — a nivel local estatal, nacional e internacional — 17 
reflejan los valores, normas, tradiciones, ceremonias y eventos representados en el movimiento 18 
Olímpico moderno. Estas actividades tipo Olímpico han sido ampliadas y enriquecidas para celebrar las 19 
cualidades morales y espirituales de las personas con discapacidad para aumentar su dignidad y su auto-20 
estima.    21 
 22 
La participación en Programas de entrenamiento y eventos de competición está abierta a las personas 23 
con discapacidad que tengan al menos ocho años de edad, independientemente del grado de discapacidad       24 
 25 
Entrenamiento deportivo completo durante todo el año está disponible para todos los atletas de 26 
Olimpiadas Especiales, conducido por entrenadores bien calificados de conformidad con las Reglas de 27 
Deportes estandarizadas formuladas y adoptadas por Olimpiadas Especiales, y todo atleta que participa 28 
en un deporte de Olimpiadas Especiales será entrenado en ese deporte.    29 
    30 
Cada Programa de Olimpiadas Especiales incluye acontecimientos deportivos y actividades que son 31 
apropiadas a la edad y el nivel de habilidad de cada atleta, desde actividades motrices hasta la 32 
competición más avanzada    33 
    34 
Proporciona la participación activa para cada atleta independientemente de condiciones económicas y 35 
conductas de entrenamiento y competición bajo las condiciones más favorables posible, incluyendo 36 
instalaciones, administración, capacitación, entrenamiento, dirección y eventos   37 
     38 
En cada ceremonia de premiación, además de las medallas tradicionales para primero y segundo lugar, 39 
los atletas que terminan del cuarto al último lugar, reciben una cinta correspondiente al lugar obtenido 40 
con la ceremonia apropiada.   41 
    42 
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En lo posible, las actividades de Olimpiadas Especiales serán manejado para involucrar a voluntarios 1 
locales, de las escuelas y personas en edad escolar, personas jubiladas, para crear mayores oportunidades 2 
para que el público pueda comprender a las personas con discapacidad.   3 
 4 
El “Espíritu de Olimpiadas Especiales” — destreza, valor, compartir y alegría — incorpora valores 5 
universales que traspasan todos los límites de geografía, nacionalidad, filosofía política, género, edad, 6 
raza o religión.     7 
  8 
La Municipalidad de Escazú dentro de sus políticas ha considerado importante desarrollar una gestión 9 
municipal promotora de los Derechos de las personas con discapacidad del cantón de Escazú por medio 10 
de procesos participativos a través del arte, la cultura, la educación, la ciencia, el deporte, siendo así que 11 
existe una política deportiva y Recreativa inclusiva en el cantón de Escazú.    12 
  13 
La Municipalidad de Escazú promueve la participación popular de la ciudadanía a través de la 14 
planificación y ejecución conjunta de proyectos específicos en el área cultural, artística, ambiental, 15 
educativa y deportiva con los grupos organizados de la comunidad, fortaleciendo sus capacidades 16 
organizativas y la autonomía de las personas con discapacidad.    17 
     18 
La Asociación de Olimpiadas Especiales ha trabajado en dar una serie completa de oportunidades de 19 
competición a sus atletas, facilitando su participación en una gran cantidad de eventos deportivos a nivel 20 
nacional e internacional, dicha Asociación proporciona entrenamiento y competencias deportivas 21 
durante todo el año, en una variedad de deportes de tipo olímpico para niños y adultos con discapacidad, 22 
dándoles continuas oportunidades para desarrollar la aptitud física, demostrar valor, experimentar alegría 23 
y participar en un intercambio de dones, destrezas y  compañerismo, con sus familias, otros atletas de 24 
Olimpiadas Especiales y la comunidad. Esta actividad que desarrolla la Asociación Olimpiadas 25 
Especiales se considera de importancia para el Ministerio de Educación Pública, las Municipalidades en 26 
cuanto al aporte educativo y deportivo que le puede brindar a la comunidad con discapacidad de nuestro 27 
país.       28 
       29 
Son fines de la educación costarricense, según se estatuye en el artículo 2 de la Ley Fundamental de 30 
Educación, la formación de ciudadanos amantes de su patria, conscientes de sus deberes, de sus derechos 31 
y sus libertades fundamentales, con profundo sentido de responsabilidad y de respeto a la dignidad 32 
humana; contribuir al desenvolvimiento pleno de la personalidad humana y estimular el desarrollo y la 33 
comprensión humana, entre otros.   34 
      35 
Que el artículo 3 de la misma Ley Fundamenta la Educación y establece que, para el cumplimiento de 36 
los fines expresados la escuela costarricense debe procurar el mejoramiento de la salud mental, moral y 37 
física del hombre y de la colectividad, además de desarrollar aptitudes, atendiendo adecuadamente las 38 
diferencias individuales.   39 
   40 
Que la “Asociación Olimpiadas Especiales de Costa Rica con número de cédula jurídica 3-00224101303 41 
es una organización sin fines de lucro dedicada a proporcionar entrenamiento deportivo y  competición 42 
atlética durante todo el año en una variedad de deportes de tipo olímpico, a todas las  personas mayores 43 
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de ocho años de edad con capacidades especiales, facilitando su participación en  una gran cantidad de 1 
eventos deportivos a nivel nacional e internacional , actualmente Escazú cuenta con Atletas Olímpicos 2 
siendo los mejores del mundo en distintas disciplinas.    3 
  4 
Que   La Ley Nº7600 dice que es una Igualdad de Oportunidades para las Personas con Discapacidad, 5 
declara de interés público el desarrollo integral de la población con discapacidad, en iguales condiciones 6 
de calidad, oportunidad, derechos y deberes que el resto de los habitantes.    7 
    8 
Que los Comités Cantonales de Deporte según la Procuraduría General no están facultados para otorgar 9 
recursos de tipo dinerario a las asociaciones deportivas, pues no existe norma jurídica que lo permita. 10 
De manera legal y taxativa se autorizó solo por parte de éstos, la donación de implementos, materiales, 11 
maquinaria y equipo para programas deportivos y recreativos, a favor de las organizaciones deportivas 12 
aprobadas por el Instituto Costarricense del Deporte y la Recreación, que se encuentren debidamente 13 
inscritas en el Registro de Asociaciones.    14 
     15 
Que no existe norma legal que habilite la celebración de convenios por parte de los Comités Cantonales 16 
y deportes del país con asociaciones deportivas, para que éstas efectúen negocios con las instalaciones 17 
públicas administradas por dichos Comités. Únicamente pueden otorgar a las organizaciones deportivas, 18 
aprobadas por el ICODER.        19 
        20 
Que el deporte y la recreación del cantón son parte de los intereses y servicios locales, por lo que la 21 
dirección y control de la política de éstos permanecen ligados a las obligaciones y responsabilidades de 22 
la municipalidad; así como para velar que los Comités Cantonales de Deporte, como órgano 23 
desconcentrado y adscrito, cumpla efectivamente con su competencia.  24 
  25 
Que los Comités de Deporte poseen personalidad jurídica instrumental, por lo que sus derechos y 26 
obligaciones están limitados al manejo de determinados fondos, y a la realización de determinados actos 27 
y contratos, circunscritos a desarrollar planes, proyectos y programas deportivos y recreativos 28 
cantonales, así como construir, administrar y mantener las instalaciones deportivas de su propiedad o las 29 
otorgadas.  Por lo que, el empleo o pago ilegal de tales fondos, es de responsabilidad de los miembros. 30 

     31 
Tomando las siguientes consideraciones y entendiendo que las Municipalidades si pueden realizar 32 
convenios con Asociaciones Deportivas, mocionamos a favor de realizar Convenio con la 33 
Asociación Olimpiadas Especiales con la Municipalidad de Escazú. 34 

   35 
Que en dicho convenio la Municipalidad de Escazú se compromete a:       36 
    37 
1 Dar una subvención de 150 millones de Colones anualmente con el siguiente fin.    38 
2 Compra de Uniformes de calentamiento para Atletas del cantón de Escazú o atletas de otro cantón 39 
que tengan una formación deportiva de tres años en adelante con el cantón de Escazú.    40 
3 Compra de Uniformes de Presentación para Atletas del cantón de Escazú.    41 
4  Compra de Uniformes de Competición para Atletas del cantón de Escazú.    42 
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5 Compra de implementos deportivos para uso exclusivo de entrenamiento para Atletas del cantón 1 
de Escazú.    2 
6 Pago de entrenador y asistente con un pago mensual no mayor a 350.000.   3 
7 Pago de Desayunos, almuerzo y cena para torneos Nacionales durante el año.   4 
8 Pago de pasajes ida y vuelta con alimentación y estadía para Atletas que se estén preparando para 5 
Olimpiadas Especiales, (Dos torneos internacionales por año) Botiquín.    6 
9 Pago de calzado para Atletas    7 
10 Pago para eventos deportivos a nivel cantonal para masifición de Atletas  Instar al CCDRE a la 8 
Capacitación para los entrenadores (as) contratados por el Comité Cantonal de Deportes de Escazú en 9 
las distintas disciplinas con el fin de dar a conocer la normativa por las cuales se rige Olimpiadas 10 
Especiales y se motiven a contribuir en la preparación de los talentos o seleccionados nacionales del 11 
cantón.  12 
     13 
Alternativas de competición para cada una de las disciplinas que se desarrollan en el cantón mediante 14 
una calendarización local, regional y nacional.    15 
 16 
Que la Municipalidad proveerá a efecto de recibir dichos insumos, lo siguiente:       17 
Facilitará toldos, sillas, mesas, aulas para capacitación, proyector multimedia.       18 
Apoyará en la medida de sus posibilidades y de acuerdo al contenido presupuestario, con material 19 
impreso para comunicar las actividades.     20 
  21 
 Apoyará en las medidas de sus posibilidades con sonido y animación para las actividades       22 
Coordinará el apoyo de la Policía Municipal, Policía de Proximidad y Cruz Roja, el respaldo para las 23 
actividades que se realicen de forma conjunta.  24 
      25 
Coordinará por medio del Comité Cantonal de Deportes promocionar el deporte competitivo y recreativo 26 
en la niñez, juventud, personas adultas del cantón de Escazú.     27 
   28 
Coordinará por medio del Comité Cantonal de Deportes y el Proceso una agenda cultural de 29 
presentaciones, exhibiciones a lo largo del año en el marco de las actividades de la Agenda Cultural 30 
Escazuceña y actividades deportivas cantonales de Olimpiadas Especiales. 31 
      32 
Coordinará por medio del Comité Cantonal de Deportes la promoción ante las organizaciones 33 
comunales, de la utilización de espacios públicos comunales para el entrenamiento gratuito de los 34 
Atletas de Olimpiadas Especiales.   35 
 36 
La Asociación de Olimpiadas Especiales se compromete a respetar el reglamento de subvenciones de la 37 
Municipalidad de Escazú y liquidar dicha subvención en tiempo, forma y ética.  38 
  39 
La Asociación de Olimpiadas Especiales se compromete a brindar un informe semestral al Concejo 40 
Municipal sobre su plan Anual operativo haciendo una liquidación de acuerdo al reglamento de 41 
subvenciones de la Municipalidad de Escazú.    42 
  43 
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La Asociación de Olimpiadas Especiales se compromete a tener un plan de divulgación donde se capten 1 
más niños, jóvenes y adultos del cantón de Escazú para ser parte del programa de Olimpiadas Especiales.                      2 

 3 
Por las consideraciones expuestas y motivaciones, 4 
       5 
“SE ACUERDA: Con fundamento en las disposiciones de los artículos  11, 21 y 169 de la Constitución 6 
Política; 11  y 113 de la Ley General de la Administración Pública; 2, 3, 4 inciso f), 13 inciso, 62 del 7 
Código Municipal, Ley 7600 las cuales este Concejo hace suyas y las toma como fundamento para 8 
motivar este acuerdo, se dispone:  INSTAR a la suscripción, previa verificación del cumplimiento de los 9 
requisitos legales pertinentes por parte de la Administración Municipal, de “Convenio de Cooperación 10 
entre LA MUNICIPALIDAD DE  ESCAZÚ Y LA ASOCIACIÓN OLIMPIADAS ESPECIALES ”.         11 
SEGUNDO: Se insta expresamente a que la Alcaldía en ejercicio, proceda a firmar a nombre de esta 12 
Municipalidad dicho convenio.         13 
Notifíquese este acuerdo al señor Alcalde Municipal en su despacho, para lo de su cargo”.    14 
 15 
El Presidente Municipal; yo bueno, la moción, estoy completamente de acuerdo en el fondo de la misma, 16 
solo que me acaba de quedar una duda patente que no había tenido en cuenta, en algún momento ya hay 17 
un convenio vigente con Olimpiadas Especiales, no sé jurídicamente cómo funciona, es una 18 
modificación o es una ampliación, don Mario; no sé si tendríamos que ver ese tema, no sé, es una 19 
ampliación, cómo funciona. 20 
 21 
La regidora Andrea Arroyo; si gusta puedo leer el convenio anterior, bueno si gusta puedo aclararlo, 22 
básicamente lo que yo acababa de leer, para las compañeras, de hecho doña Adriana usted estaba en ese 23 
Concejo Municipal, anteriormente, existía un convenio entre la Municipalidad de Escazú con 24 
Olimpiadas Especiales, el convenio básicamente habla de varios puntos, lo único diferente que tiene al 25 
convenio anterior a éste, es que se está buscando una partida de ciento cincuenta millones de colones, 26 
anualmente, para Olimpiadas Especiales, es lo único diferente, de hecho; ese convenio se llevó a la 27 
Comisión de Jurídicos y quedó igual, yo se los puedo pasar con mucho gusto o sea, lo único diferente es 28 
que se está pidiendo una subvención de ciento cincuenta millones, porque como lo vimos expuesto la 29 
otra vez, ellos han tenido que comprar sus propios implementos deportivos, ellos han tenido que pagar 30 
su infraestructura deportiva, ellos han tenido que pagar sus torneos, tanto nacionales, como 31 
internacionales, del bolsillo de ellos, han tenido gracias a Dios y de verdad felicitarlos, un entrenador y 32 
un asistente, del cual todo lo han hecho ad honorem, entonces por ley 7600 más bien nosotros como 33 
regidores, a mí la verdad, cuando yo me enteré y que ustedes llegaron aquí cuando les hicimos a ustedes 34 
como aquella bienvenida, a mí sí me dio muchísima pena, es más; si gustan y no les da pereza yo les 35 
puedo leer el convenio anterior y cuando lo mandaron a Jurídicos, que Jurídicos lo vuelve a hacer suyo 36 
simplemente cambia que hay que meter la Cédula Jurídica de Olimpiadas Especiales, yo en este se la 37 
metí y no sé, a mí me gusta leer. 38 
 39 
La regidora Adriana Solís; Andrea estoy completamente de acuerdo con el fondo de la moción, el asunto 40 
no es el querer o no ayudar a los atletas de Olimpiadas Especiales, eso no está en tela de duda, jamás, es  41 
más si se pudiera ayudar muchísimo más, se ayuda, yo sí, por un carácter de d legalista que soy, por mi 42 
formación, quisiera que pase a Jurídicos, nada más para darle una chequeada más exhaustiva a la moción, 43 
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no porque crea que esté mal planteada, ni mucho menos, sino que es un monto importante, quisiera no 1 
darle falsas expectativas en que lo aprobemos y después la Administración nos lo deniegue por algo, sí 2 
quisiera con todo el respeto que usted merece, solicitar que pase a Jurídicos y ahí me comprometo a 3 
darle el seguimiento y el estudio necesario, junto con don Mario que es el Asesor y don Tino y su persona 4 
también, que corresponde a esa Comisión, más que todo para revisar a fondo en la moción, es que a 5 
veces hemos malinterpretado el tema de presentar las mociones el mismo día, en aras de ese reglamento 6 
cuando se modificó, era como la moción anterior que fue algo que surgió en el momento, entonces todos 7 
estuvimos de acuerdo en el espíritu y se presentó, pero una moción que hay que hacer un poquito más 8 
de análisis, me parece que si podría mandarle por lo menos el viernes o el mismo lunes temprano para 9 
uno informarse, pero si esa sería mi solicitud con todo el cariño y respeto, el fondo de la moción me 10 
parece genial, a mí también me causó indignación saber que el señor Mora el entrenador, era ad honorem 11 
 y que a veces no cuentan con cancha, eso es indignante la verdad, de eso no tenemos duda, eso tiene 12 
que verse cómo se mejora, independientemente de la moción o no, pero sí quisiera por una parte jurídica 13 
ver, estudiar el otro convenio, usted dice que yo estuve en el Concejo pasado, pero era suplente, no tuve 14 
acceso a esa conversación de Jurídicos en el convenio en el Concejo pasado, entonces sí le solicito que 15 
se envíe a Jurídicos señor Presidente. 16 
 17 
El regidor Carlomagno Gómez; ahorita estaba dándole vueltas cómo lo podríamos manejar, porque 18 
vamos a ver, si hay una contraposición, del acuerdo anterior con este, podría generar algún tipo de 19 
problema, ahora; hay otra situación, posiblemente si la aprobamos de una vez, que yo de hecho la quiero 20 
aprobar de una vez, yo estoy totalmente a favor, de hecho; por eso le dije Andrea que la íbamos a apoyar 21 
desde el inicio, pero yo creo que sería mejor blindarla y cómo la blindamos, no mandándola a Jurídicos 22 
directamente, porque ahí puede que se quede dormida un ratillo, entonces tal vez en la modificación a 23 
la redacción y le pondría que se mantienen todos los acuerdos previamente aprobados y que 24 
adicionalmente si hay alguna contraposición entre los acuerdos anteriores con los actuales, pues que se 25 
mantengan los actuales y aparte de eso le agregaría el presupuesto como tal, porque si lo mandamos a 26 
Jurídicos va a durar su rato y puede que se quede ahí archivada y la verdad es que no quiero eso, eso por 27 
un lado, y la otra es que el Alcalde la puede vetar, pero bueno ya será de su corazón si quiere salir que 28 
vete esa moción. 29 
 30 
La regidora Adriana Solís; yo me comprometo como coordinadora de la Comisión de Jurídicos, que le 31 
vamos a dar prioridad a esa moción, no me parece de recibo que va a quedarse algo encajonado o 32 
archivado, no es de recibo ese comentario del regidor Gómez. 33 
 34 
La regidora Andrea Arroyo; vean compañeros, voy a hacer una reflexión muy pequeñita, aquí solo somos 35 
simples seres humanos que en el momento en que Dios quiere llamarnos, nos vamos y nos vamos sin 36 
nada, sin ego, sin vanidad, sin soberbia, yo les voy a decir algo; esta moción yo la redacté incluso se la 37 
pasé hasta mi abogado personal y le dije lea el convenio anterior, lea este, es simplemente voluntad 38 
porque si la vamos a pasar, si yo entiendo, a Jurídicos lamentablemente antes cuando yo estaba en la 39 
Comisión de Jurídicos yo podía asistir a la Comisión de Jurídicos, porque se hacía a las 7:00 de la noche 40 
ahora la hacen a las 3:00 de la tarde y solo puede estar doña Adriana y don Tino, yo a esa hora trabajo, 41 
la moción simplemente se trata de voluntad y a ver, los principios de la Contratación Administrativa de 42 
la Administración Pública: eficacia, celeridad y eficiencia, y aquí llegamos y van a pasar como, creo que 43 
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unos veintidós días y ellos sí ocupan e tal vez una respuesta inmediata sobre los asuntos, yo no estoy 1 
diciendo, se lo dije; aquí terminamos hasta las 11:59, tal vez si ustedes quieren Adri, tal vez si quieres 2 
que yo lea el convenio anterior, yo te lo leo entero y te leo lo único que le metí que fue la subvención de 3 
ciento cincuenta.  4 
 5 
La regidora Adriana Solís; no quiero entrar en controversia,, ni mucho menos es que no es lo mismo que 6 
usted me lee eso aquí, yo no puedo hacer aquí un análisis profundo, no puedo ponerme a estudiar los 7 
documentos, con solo escucharte, de verdad me comprometo, ya te digo, si quieres que cambiamos la 8 
hora de Jurídicos para que vayas a hacer punto particular, la cambiamos, mi afán no es atravesarte el 9 
caballo, ni a la gente jamás, por supuesto que no, es ser responsable con el voto que ,íbamos a emitir, te 10 
solicito con todo respeto que lo mandemos a Jurídicos y lo vemos sin falta esta semana.  11 
 12 
La regidora Andrea Arroyo; bueno yo estaba de acuerdo con lo que dijo don Carlomagno, pero bueno, 13 
no importa.  14 
 15 
El Presidente Municipal; hay una situación medular, hay dos compromisos de parte de la Coordinación 16 
de la Comisión de Jurídicos, uno es darle pronta resolución al tema, perentoriamente sería esta misma 17 
semana, bueno o en la próxima sesión, se van a reunir el día jueves y está también la propuesta de 18 
acomodar el horario, precisamente para que estés presente, bueno, podría pedir que se haga ampliada. 19 
 20 
La regidora Andrea Arroyo; a veces hay que negociar y a la parte del diálogo, Carlomagno muchísimas 21 
gracias, de verdad muchísimas gracias, el humanismo siempre debe imperar en toda gestión política, por 22 
lo otro está bien, que se vaya a la Comisión de Jurídicos, ojalá se haga ampliada y entendiendo que el 23 
22 de noviembre del año pasado 2023, ahora todas las comisiones y órganos públicos tienen que hacerlas 24 
en vivo y son públicas, tal vez no se puedan hacer en vivo, pero los invito a ustedes como padres de 25 
familia a asistir a esa Comisión, porque es pública, las Comisiones de los Consejos Municipales en este 26 
momento son públicos y pueden asistir, entonces los estamos invitando para que ustedes estén ahí este 27 
día. Sería para este jueves que se reúne la Comisión de Jurídicos. 28 
 29 
El Presidente Municipal somete a votación alterar el orden del día para pasar al Artículo de Atención al 30 
Público. Se aprueba por unanimidad.   31 
 32 
Se continúa con el Artículo de Atención al Público.   33 
 34 
Inciso 3. Atención a la señora Jeannette Sánchez.  35 
 36 
La señora Jeannette Sánchez; disculpe Adriana sé que su interés es legal pienso que estoy de acuerdo en 37 
lo legal, pero aquí de yo creo que debe de imperar también todo lo que estos muchachos viven sufren y 38 
las discriminaciones y que todavía vengamos a un Concejo donde hay 9.000 millones de colones de flujo 39 
y que se nos niegue 150.000 millones, es indignante disculpen pero es indignante ellos merecen no 40 
150.000 millones,  1.000 millones de colones porque cuántas veces donan y hacen eventos que no tienen 41 
ningún futuro y no les importa en qué gastan, disculpe que haya interrumpido pero no podía quedarme 42 
con esto por dentro, soy mamá que trabaja lidera y habla no sólo por mi hija trabajo por los muchachos 43 
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con discapacidad del cantón, por los papás que no pueden venir, por los papás por los muchachos que 1 
no pueden hablar y una discapacidad no es solo el que nace con una discapacidad, cualquiera puede tener 2 
un accidente y quedar con una discapacidad mental así que analícenlo, piénsenlo y muchas gracias. 3 
 4 
La regidora Adriana Solís; con todo el respeto y cariño que se merece en ningún momento se está 5 
negando absolutamente nada, el que una moción vaya una moción  pase a comisión es que ahí se va a 6 
examinar la moción más a fondo, porque se está presentando en el momento normalmente las mociones 7 
se presentan desde el viernes y uno tiene el fin de semana o el lunes para revisarlas con más calma, lo 8 
único que estamos solicitando es que se revise el jueves eso es todo nos está negando absolutamente 9 
nada, como yo lo manifesté en el fondo estoy completamente de acuerdo es más 150 se me hace poca 10 
plata, o sea podría ser más usted indica muy bien el presupuesto de la Municipalidad así como se lo dije 11 
a los señores de la calle, es indignante que una calle pero con el presupuesto tiene la Municipalidad no 12 
esté en buenas condiciones, igual que los atletas escazuceños y de Olimpiadas Especiales estén pasando 13 
penurias estoy completamente de acuerdo con usted, simplemente en vez de aprobarlo directamente hoy 14 
se va a ver el jueves eso es lo único, no se está denegando completamente nada no malinterprete mis 15 
palabras jamás va a ser ese mi pensar y mi sentir hacia los atletas especiales, yo a Catalina la conozco 16 
desde que era una bebé cuando pasaba por mi casa entonces jamás yo haría algo en contra o en detrimento 17 
de los atletas de Olimpiadas Especiales de ninguna manera, quiero que eso quede bien claro y manifiesto 18 
no se está negando absolutamente nada. 19 
 20 
La regidora Andrea Arroyo; vean yo les voy a decir algo, este don Tino ayúdenme a votarla porfa 21 
votémosla don Tino yo llamo a su humanidad, Adrian usted y yo fuimos compañeros de fracción, don 22 
Adrián votemos esta moción o sea vean todo lo que ellos han pasado. 23 
 24 
El señor Presidente Municipal; guardemos el orden doña Andrea. 25 
 26 
La regidora Andrea Arroyo sigue su intervención; vea todo lo que ellos han pasado y demás, yo sé que 27 
ahí, en ese corazón de ustedes lo podemos hacer ya cuando usted lea, nada más metamos si me pareció 28 
lo que dijo Carlomagno, o sea hoy estamos y mañana no estamos pero que ellos se vayan con algo hoy 29 
los trajimos aquí lo otra vez con las medallas, nos echamos aquellos discursos y hoy les vamos a negar 30 
una moción que por Dios yo a ustedes les redacte mociones y las votamos, yo nunca he hecho mociones 31 
inequívocas nada más y lo mismo este Adri a ver yo y yo te entiendo tu parte legal y demás pero sería 32 
eso. 33 
 34 
El regidor Carlomagno Gómez; Pablo al punto sería eso al punto de Andrea de hecho vamos a ver aquí 35 
la discusión es que vaya blindada la moción cierto, para que el Alcalde no nos la vete eventualmente o 36 
que se vaya a caer de alguna manera, pero la redacción que les estoy proponiendo es la modificación 37 
nada más de mantener los acuerdos ya previos y que sea la modificación en el presupuesto y que incluye 38 
el presupuesto es esto y si hay una yuxtaposición de vamos a ver de acuerdos que se mantengan los 39 
actuales eso sería todo o sea ahí va blindado de todas maneras.  40 
 41 
El regidor Adrián Barboza; gracias Pablo el fondo de la moción por supuesto que es muy buena no cabe 42 
la menor duda, yo tengo una nieta con parálisis cerebral y lo vivo día a día pero yo sí quiero dejarle claro 43 
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la señora que aquí nadie le está denegando eso como dijo Adriana, yo no sé si usted conoce en la parte 1 
legal que tenemos que manejar nosotros, 150.000 millones no es nada puede ser mucho más para ustedes 2 
y yo no sé si no puede esperar 8 días y no comparto con el compañero y respeto siempre a Carlomagno, 3 
que diga que es que eso se va a engavetar, o se va a archivar jamás yo seré el primero en pedir de que 4 
eso no, y conociendo a Adriana y conociendo a don Tino y lástima que la compañera regidora no puede 5 
asistir, pero le están dando la posibilidad de que asista a la hora que pueda y entonces una vez que lo 6 
analicen en jurídicos a mí me parece que es lo más no va a tener ningún problema, de hoy en 8 la vamos 7 
a ver y ya con toda la legalidad con todo lo jurídico, el que ellos puedan extenderse uno la puede votar 8 
yo estaría totalmente de acuerdo una vez que venga de jurídicos a mí me parece que aquí otras cosas las 9 
han pedido que vayan jurídicos, o que vaya en otras comisiones yo no sé si es que no se puede esperar 10 
y yo estoy de acuerdo con Carlomagno para que vaya blindada y no se vaya a rechazar,  yo en ningún 11 
momento la voy a rechazar a mí me parece que los muchachos de Olimpiadas Especiales,  yo en mi 12 
programa les tengo un una parte de ellos tiene una parte de mi programa para que hagan todas las 13 
exposiciones y no tengo ningún inconveniente que lo hagan,  pero a mí me parece que el hecho de que 14 
vaya jurídicos no tienen ningún problema y esperarnos y de hoy en 8 de nuevo cuando estemos reunidos 15 
la podemos ver y yo creo que ya contó con toda claridad este yo sería el primero en levantar la mano y 16 
no voy a permitir nunca ni que se vaya a engavetar, ni que la vayan a echar para atrás porque como dijo 17 
Adriana la compañera, ellos merecen no 150.000 millones, ocupan mucho más por todo lo que nos han 18 
expuesto y verlos este en los lugares donde van y que representan al país y al cantón a mí me parece 19 
muy pero muy bueno, por lo menos esa es mi posición de que vaya a jurídicos no le veo ningún problema 20 
de que vaya no va a durar, ni se va engavetar, ni se va a archivar se le va a dar el curso y yo sería el 21 
primero en darle un seguimiento para que eso quede totalmente aprobado gracias Pablo. 22 
 23 
El regidor José Campos; señor Presidente, yo estoy de acuerdo también con la moción lógico, pero estoy 24 
de acuerdo en que pase a Jurídicos necesitamos analizarla, el lunes ya se estaría aprobando con lo de la 25 
Cruz Roja estuvimos y la mandábamos a jurídicos porque son asuntos de legalidad verdad, hay algunos 26 
asuntos Carlomagno y usted estaba en ese momento cuando vimos lo de la Cruz Roja muchas veces, 27 
entonces yo no le veo ninguna razón de que no se pueda enviar a jurídicos ahora. 28 
 29 
El regidor Carlomagno Gómez; Tino por eso mismo lo estoy diciendo yo presidía la comisión de 30 
jurídicos por eso se lo estoy soy abogado por eso se lo digo. 31 
 32 
El regidor José Campos; Carlomagno estoy en mi uso de la palabra respete por favor, yo no creo que se 33 
va a quedar ahí estancada como usted dijo porque eso no es cierto, nosotros cada 8 días nos reunimos y 34 
sacamos todo los proyectos que llegan ahí todas las este situaciones que sean jurídicos lo vemos todas 35 
las semanas, entonces no es cierto que se va a estancar ahí, eso no es justo que usted diga eso porque 36 
Adriana y yo trabajamos con el señor Asesor, todas las semanas muchas horas ahí a veces entramos a 37 
las 2:00 de la tarde y salimos a las 6:00 de la tarde. 38 
 39 
El regidor Carlomagno Gómez; Tino puedo traer una lista de mis mociones presentadas que se 40 
archivaron en jurídicos, cuando ya yo no estaba dentro de la comisión de jurídicos. 41 
 42 
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El regidor José Campos; indica que tal vez no estaban bien redactadas o no eran mociones importantes 1 
pero las mociones que se presentan, generalmente los proyectos siempre se les va el curso, muchas 2 
gracias. 3 
 4 
El Presidente Municipal; vean compañeros no podemos estar aquí en una situación de controversia hay 5 
un compromiso público manifiesto de la señora Coordinadora de la comisión de jurídicos, hay una 6 
propuesta de don Carlomagno para incorporar algunos elementos y también está la apertura de doña 7 
Andrea y pues para participar en esa sesión verdad y ajustarse a que vaya a la comisión entonces aquí 8 
públicamente como órgano colegiado, pues no podemos llegar en este momento al punto en el que le 9 
demos dispensa de trámite de comisión, entonces doña Jeanneth y compañeros de Olimpiadas Especiales 10 
que pues tendremos que ir a ese paso pero como bien lo dijo varios compañeros, esto no es un rechazo 11 
de la moción que simplemente un paso procesal dentro de lo que es la corriente del Concejo, entonces 12 
el día jueves nos estaríamos viendo para analizar lo que los compañeros quieran analizar y lo que quieran 13 
también puntualizar. 14 
 15 
El regidor Carlomagno Gómez; señores padres de familia nada más quiero que vean quiénes son los que 16 
están en contra de esta moción y quienes no la quieren votar, para que en las próximas elecciones ustedes 17 
tomen la decisión verdad. 18 
 19 
El Presidente Municipal pide que guarden el orden compañeros, que un compañero rompe el orden no 20 
indica que los demás lo hagan por favor, por favor mantengan el comportamiento, todos mantengan el 21 
orden, creo que ya tuvimos suficiente ya estamos claros en la posición. 22 
 23 
El regidor Franklin Monestel; muchas gracias don Pablo, bueno qué lástima que se retiran los señores, 24 
pero si quería contestarle a la señora yo sí me siento indignado una respuesta a ella, porque yo tengo una 25 
hija que también es operada del corazón y que ha sufrido mucho y ahorita está con grandes problemas 26 
también, me lo van a operar nuevamente y considero que lo que se ha hecho aquí hay cosas yo lo que 27 
tenía era una duda, que se le quería preguntar a Andreita sobre la moción porque nadie duda del espíritu 28 
de la moción de lo linda que es, yo considero que todos y cada uno en los que hay aquí consideramos 29 
que la moción es muy linda, pero se ha querido satanizar a unos como los malos y otros como los buenos, 30 
no es posible, no es posible , no es posible no somos compañeros, no pertenecemos al Concejo todos no 31 
podemos diferir, cómo se va a satanizar vean a Carlomagno y con el perdón  Andreita también no puede 32 
ser Dios mío, podemos satanizar, no podemos satanizar a las personas y poner así que estos son los 33 
buenos y estos son los malos porque no la han probado nadie la ha desaprobado yo al menos estoy de 34 
acuerdo y si la prueban de una vez también estaría muy contento, pero las cosas son las cosas y si ustedes 35 
la quieren ver en Jurídicos, algunos estarán de acuerdo y otros no verdad lo que a mí me molesta es 36 
bueno yo quería preguntarle a Andreita, de acuerdo a lo que cuando vinieron estos señores la vez pasada 37 
ellos mismos dijeron que no se les podía girar dinero a ellos, porque si no los expulsan del comité de 38 
exactamente y no es que no se les va a ayudar hay que buscar la forma de ayudarles, entonces era una 39 
de las preguntas que quería hacerle a Andreita como ella sabe tanto, para que me la evacuara y eso es 40 
una gran duda, no se le puede dar dinero a una asociación si la van a expulsar de allá, entonces que hacen 41 
con el dinero de nosotros participar aquí internamente en Escazú nada más, eso es solo que se daría pero 42 
sí me molestó la actitud de la señora muy prepotente, muy grosera este Concejo no merece eso lástima 43 
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que salió pero ya se lo iba a decir, que lástima que se fue porque así como se pide respeto  también hay 1 
que pedir respeto al público, incluso ella uso la palabra estando otra persona ya con la palabra cedida, 2 
ella había tenido su intervención ahí yo me duele mucho porque se nos está satanizando, vea Carlomagno 3 
vea quiénes son los que no lo votan, está politiqueando, a mí que no me vengan con varas yo como ya 4 
voy para afuera, ya no voy a estar más aquí ya yo ni politiqueo ni nada, yo digo lo que siento, lo que 5 
siento aquí eso es lo que yo digo, es indignante que más bien nos vengan aquí con estas carajadas, Pablo 6 
merece respeto y otro que nos está irrespetando es Carlomagno vea satanizando Arnoldo primero no está 7 
presente y Arnoldo no es también inhumano como para no tener en la mente que la ayuda al prójimo 8 
aquí es donde se ve la ayuda al prójimo más todavía con los muchachos de estos, eso lo que quería decir 9 
y perdóneme que me acelere un poquito pero es indignante este muchacho Carlomagno. 10 
 11 
La regidora Adriana Solís; don Franklin, coincido en ciertas cosas que usted ha dicho también, lo que es 12 
indignante a pate de lo que usted ha indicado, es que se juegue con las personas, porque la señora 13 
seguramente, sí se fue honestamente molesta, pero quién sabe con qué expectativas venía ella y conste 14 
que no estoy hablando, Andrea no estoy diciendo nada incorrecto, estoy en el ejercicio de mi palabra,  15 
ella tiene derecho a molestarse, no vamos a reclamar a la señora porque se molestó, ella desde su vivencia 16 
sabrá cómo se sintió, lo que sí no se vale es que se apunte a que usted sí me apoya, y usted no, no, aquí 17 
nadie dijo que no apoyaba nada, o sea compañeros yo sé que estamos cerca de campañas políticas y 18 
todo, pero no se vale, no se vale y aquí ni siquiera se respeta a la Presidencia, porque aquí todo mundo 19 
sale y no dicen nada, voy a salir del Concejo, o sea aquí todo mundo puede hacer lo que quiera, te 20 
pidieron permiso para salir, yo pido permiso hasta para ir al baño, porque aquí hay jerarquías, Pablo es 21 
el Presidente del Concejo y aquí cualquiera sale y se va, después regresa cuando quiera, yo simplemente 22 
hice una solicitud demandar algo a Jurídicos, como se ha solicitado muchas veces otras mociones, 23 
entonces no veo cuál es la mala fe o no sé cuál es la palabra ahorita no tengo la palabra, de satanizar que 24 
algo vaya a una Comisión de Jurídicos, siempre hemos visto plata de por medio, casi siempre se ha 25 
enviado cosas y por menos plata, menos montos, entonces yo lo que pido es que seamos acordes a lo 26 
que siempre hemos hecho, yo dije “me comprometo como coordinadora a ver” y sigo con el mismo 27 
compromiso de ver eso el jueves, Andrea me dijiste que a las 7:00 de la noche, el jueves a las 7:00 de la 28 
noche en el Dolores Mata, el que tenga gusto de asistir, el jueves a las 7 en el Dolores Mata, no entiendo, 29 
eso se determina el jueves y se votaría el lunes, no veo yo por qué hacer tanto problema, hacer que la 30 
gente, el público se sintiera como que estamos negándole las cosas, si esa no es la realidad compañeros, 31 
yo los llamo a tener un poquito de respeto, primero hacia nosotros mismos, hacia los compañeros y hacia 32 
la gente del cantón, no se vale me parece a mí. 33 
 34 
La regidora Patricia Roble; yo digo lo mismo que dice la señorita Adriana Solís, de veras, qué pena con 35 
esos chicos, la verdad yo soy discapacitada, usted muy bien lo sabe que uno como discapacitado es 36 
discriminado, depende de la discapacidad que tenga la persona, sorda, con síndrome de Down, autismo, 37 
es decir; nosotros somos rechazados, suena muy feo pero sí somos rechazados, sí digo que somos 38 
adultos, este es un Concejo de personas adultas, no somos niños, si estamos aquí, es porque el pueblo 39 
quiso que estuviéramos aquí y esta clase de espectáculo no se vale, respeto para el Presidente estoy muy 40 
de acuerdo, yo no veo, pero yo siento que hay alrededor mío, quienes se mueven, quienes no se mueven, 41 
yo soy una persona que va muy poco al baño y yo necesito la ayuda de alguien, la verdad es que uno no 42 
puede juzgar a nadie como lo hicieron con don Arnoldo, nadie puede decir fulano de tal es esto, esto, no 43 
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todos tenemos un corazón diferente yo puedo hacer caridades y nadie se da cuenta,  pero no se puede 1 
señalar, ni juzgar a una persona que no está presente, eso es muy feo, a nadie le gustaría que hablaran a 2 
las espaldas de uno, verdad que no, a ustedes no les gustaría, pero este espectáculo que dieron hoy da 3 
vergüenza, personas adultas que no respetemos al Presidente, no se está rechazando la moción, la moción 4 
esta buena, es un orden, cada cosa con su cosa, creo que todos aquí los entendemos, yo no soy estudiada, 5 
ustedes sí son estudiados y ustedes saben que cada cosa va con orden, no se está rechazando, se está 6 
pidiendo que se pase a Jurídicos porque tienen que estudiarlo y de un vaso lleno, ya lo están vaciando, 7 
es como El Chavo, pero lo están vaciando, compañeros seamos más serios, a hacer unas cosas de estas, 8 
pobrecitos los chicos, sí está muy de acuerdo, pero no se vale el espectáculo que acaban de dar, no se 9 
vale, disculpe al público, porque el público está viendo este Concejo, el Concejo tiene que ser más serio, 10 
chicos son 10 meses lo que nos queda aquí, no hay pero los que están viendo las redes sí, yo me voy a ir 11 
en 10 meses y qué, yo tengo que aprender a que estos espectáculos no se valen en 10 meses, nos 12 
merecemos respeto unos a otros, pero sí debemos de respetar al Presidente, el Presidente es el que va a 13 
decidir sí o no, él tiene el derecho de frenar las situaciones cuando se ponen feas, la moción no se está 14 
rechazando, lástima que la señora se fue, lástima, porque eso no fue una actitud de una señora decente, 15 
ella hubiera dicho “bueno, disculpen”, hubiera esperado la respuesta, si yo pudiera votar júrenlo que yo 16 
esa moción en la voto y me sentiría orgullosa de que el Concejo y que la Municipalidad, va a apoyar a 17 
estos chicos y estoy orgullosa, lo estoy, pero chicos les pido perdón si dije algo que no tenía que decir, 18 
pero sí debemos de respetar al Presidente, yo felicito a las personas que hicieron esta moción, ojalá que 19 
tenga buenos éxitos esta moción, pero no se está rechazando, todo va con orden, creo que estoy bien en 20 
lo que yo estoy diciendo, todo es un orden, muchísimas gracias y les pido disculpas a las personas que 21 
nos están viendo por las redes, al Presidente también le pido disculpas, como les digo yo siento todo lo 22 
que se mueve alrededor mío, hasta una hormiga la siento, porque yo soy muy sensible, mis oídos y el 23 
tacto mío, lo que yo tengo, el sexto sentido es como como si yo pudiera ver y lástima que no les puedo 24 
ver la carita a ustedes, unos estarán bravos, otros estarán que no se pueden ni con ellos solos, pero chicos 25 
seamos un poquito más serios en este Concejo, en serio, no nos peleemos, no pongamos la política en  26 
primer lugar, no se vale, luchemos por el pueblo, por estos chicos que necesitan, por la gente con 27 
discapacidad, ya yo no, ya yo soy una vieja, ya yo voy para abajo, pero es feo cuando a uno lo rechazan, 28 
es horrible, pero en serio, la política dejémosla en un lado y pongamos en marcha los proyectos que 29 
vienen adelante. 30 
 31 
El Presidente Municipal; gracias Patricia por su consideración para conmigo, aunque la consideración 32 
mayor es para con la comunidad, hay muchas veces que pues nosotros podemos fallar y exaltarnos, pero 33 
realmente que yo les pido a todos que hagamos el propio de mantener el orden y de mantener el decoro 34 
de este recinto, por lo que significa, significa que por estos 10 meses que nos faltan y por el pasado, esos 35 
38 meses que hemos estado aquí, somos representantes de la comunidad de Escazú y eso es lo que 36 
merece toda la consideración del caso.  37 
 38 
La síndica Andrea Mora; solo para salvar este tema, por ahí dijeron que la señora seguro se fue molesta 39 
porque quién sabe qué se le ofreció o con qué expectativa venía y yo no lo considero así, yo quiero dejar 40 
algo muy claro, tal vez para nosotros los que estamos aquí sentados, ya en 3 años y un pico, es muy 41 
normal que tengamos el entendido o que sepamos qué se va a Comisión, ellos no lo conocen, ellos no 42 
saben, ellos no están aquí todo el tiempo, entonces me parece también, muy feo y una falta de respeto 43 
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que tachemos a la señora o las personas por una molestia que ellos tienen o que ellos sienten, como lo 1 
dice Patricia, son unas personas que han luchado contra la discriminación, durante el rechazo y solo ellos 2 
saben lo que ellos viven, nosotros no sabemos lo que es eso y deberemos ser muy agradecidos, pero no 3 
tachar y señalar a la persona, a los mismos Escazuceños que votan y que pagan los impuestos, por 4 
nosotros, como decir; es que es esto, es que es lo otro, no, para nosotros y me queda súper claro que ya 5 
a estas alturas del partido, todos sabemos cuál es el recorrido que lleva a comisiones cuando se manda 6 
una moción, que entendemos que no se está rechazando, pero la señora y las personas que estaban acá, 7 
ellos no conocen ese mecanismo, entonces también respetemos a los ciudadanos en ese sentido, tanto 8 
nosotros como ellos, porque puede que ellos no estén entendiendo igual que nosotros, entonces sí 9 
tengamos un poquito de esa apertura de mente, nada más y para que quede claro, no se les ofreció 10 
absolutamente nada, se hacen las mociones exactas a solicitud de lo que ellos necesitan y como ya se 11 
expresó, es un copy paste del convenio que había antes, únicamente aumentando el dinero o solicitando 12 
el dinero que se les va a dar, ojalá que en Comisión de Jurídicos puedan ver que es el copy paste, que no 13 
hay ningún problema y que todo salga bien el lunes. 14 
 15 
La regidora Andrea Arroyo; señor Presidente, para considerar que la moción se vote, porque falta votarla.  16 
 17 
El Presidente Municipal; bueno pero quedamos en el en el entendido en que iba a ir a comisión. 18 
 19 
La regidora Andrea Arroyo; pero se puede votar y después que se vaya a comisión.  20 
 21 
Se somete a votación la dispensa de trámite de comisión de la moción presentada. Se rechaza la dispensa 22 
con tres votos a favor de los regidores Carlomagno Gómez Ortiz, Andrea Arroyo Hidalgo y José Pablo 23 
Cartín Hernández. Cuatro votos negativos de los regidores Adrián Barboza Granados, José Campos 24 
Quesada, Edwin Soto Castrillo y Adriana Solís Araya.  25 
 26 
Se remite a la Comisión de Asuntos Jurídicos.  27 
 28 
ARTÍCULO VI. ASUNTOS VARIOS. 29 
 30 
El regidor Adrián Barboza saluda cordialmente y dice; hoy nos reunimos en la Comisión de Hacendarios 31 
porque había una solicitud de Modificación Presupuestaria de un millón de colones, pero Pablo no pudo 32 
asistir porque tenía un inconveniente y solamente estábamos Adriana y este servidor con el Lic. Olman 33 
González y les dije que al ser este monto y Pablo tenía unas observaciones, que la pasáramos para el día 34 
jueves a las 5:00pm, pero que la hiciéramos ampliada para que viéramos todos los detalles porque hay 35 
algunos puntos y entonces quería informarles que la Comisión de Hacendarios y Presupuesto estamos 36 
solicitando esta Modificación Presupuestaria que es de mil millones de colones que se pase hacer 37 
ampliada para el próximo jueves a las 5:00pm en el Dolores Mata para que quede todo claro y poder 38 
verla. De todos modos, don Olman, tendría que venir; van a estar también las áreas técnicas para que 39 
nos expliquen, porque don Olman tiene una parte, pero la mayoría de las cosas que están solicitando son 40 
de las áreas técnicas. Es todo, muchas gracias. 41 
 42 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      39 
Acta 223 Sesión Ordinaria 170 
31 de julio del 2023 
 
 
 
El Presidente Municipal indica; con relación al documento como usted bien indica son alrededor de mil 1 
millones de colones para modificación; ese documento nos llegó el jueves en la noche, cuando fue 2 
solicitado por los demás miembros de la Comisión de Hacienda y usted solicitó que se hiciera la reunión 3 
el día de hoy en la mañana y evidentemente no había opción de maniobrar con relación a otros 4 
compromisos y por eso le indiqué a usted que no podía estar temprano dictaminando eso y me llama 5 
mucho la atención que usted diga que por algunas dudas que tenía yo; yo no sé si usted no le queda 6 
ninguna duda; a mí sí me quedan bastantes, por eso precisamente de una lectura muy concisa del 7 
documento de la modificación me quedaron muchas preguntas, algunas de las cuales se debe de evacuar 8 
con las gerencias y no tuve las respuestas que necesitaba. Entonces, creo que lo mejor es que el jueves, 9 
todos los compañeros que tengan interés y que tal vez incluso tengan las mismas dudas u otras que yo 10 
tengo, pues que nos acompañen. Entonces, hacerles la más cordial invitación para que nos acompañen a 11 
nosotros tres en la Comisión de Hacienda; a mi compañera Adriana, a mí y a don Adrián Barboza; porque 12 
sí, el documento tiene bastante dinero y hay algunas modificaciones que yo desconozco cual es el 13 
objetivo. 14 
 15 
La regidora Adriana Solís expresa; tal vez sería bueno que Priscilla o don Olman, pudiera mandar el 16 
documento a los demás compañeros para que estén al tanto. 17 
 18 
El Presidente Municipal; por favor, tiene toda la razón. 19 
 20 
El regidor Adrián Barboza dice; dudas tenemos todos Pablo por supuesto, por eso yo solicité hoy a don 21 
Olman que citara a todos los encargados de las áreas técnicas que están incluidas ahí en la modificación 22 
presupuestaria para que todos los compañeros que quieran y puedan asistir este jueves a las cinco de la 23 
tarde, le preguntemos y quedemos con claridad para que de hoy en ocho cuando venga a exponer don 24 
Olman y a ellos también les dije que deben de venir si es posible el lunes para tener claridad. Y claro es 25 
muy congruente lo que usted dice Pablo, de que usted tiene algunas situaciones, cosas que necesita que 26 
le aclaren, yo también tengo y Adriana y me imagino que los compañeros también; y es muy bueno que 27 
le pasen el documento a los compañeros para que lo puedan revisar y me parece que en la sana 28 
disposición es bueno porque no son cien colones; son mil millones de colones que están solicitando en 29 
la modificación presupuestaria y nos tenemos que cuidar y que nos aclaren algunas situaciones; entonces 30 
me parece muy prudente Pablo la parte suya y de Adriana y este servidor de invitar a los compañeros 31 
para que puedan asistir y que no tengamos ningún tipo de inconvenientes ni duda, porque es mucho 32 
dinero el que se está solicitando en esta modificación presupuestaria. Gracias. 33 
 34 
El regidor Franklin Monestel dice; para cambiar un poco el tema; el sábado se suscitó un hecho histórico 35 
de parte de un escazuceño muy querido, gran deportista, jugador de futbol profesional, su nombre es 36 
Marvin Angulo, hizo el gol número 100 que hace un escazuceño por primera vez en la historia. Yo tengo 37 
una pequeña reseña, voy a tratar de ser lo más breve posible. Las primeras raíces de Marvin se hicieron 38 
en escuela de futbol, la cual yo fundé en el año ochenta y ocho y de la que fui diez años director, ahí 39 
estaba Marvincito, pero Marvin se fue desarrollando de una manera muy especial; un muchacho que 40 
aparte de estar en una escuela de futbol, en esa escuela existía don Marcos Arias, maestro de capilla de 41 
la Iglesia de Escazú y un gran músico también. Don Marcos tuvo que ver en la creación de Marvin. Yo 42 
me asusto un poco cuando oigo que las asociaciones, no sé, yo pienso que las asociaciones tienen que 43 
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potenciarlas los Comités, la Municipalidad tiene que potenciarlas y no quitarles recursos; más bien 1 
ayudarles, pero eso sí, bajo un estudio como tiene que ser, con un estudio justo y equitativo. Hay 2 
asociaciones que reciben más que otras que en buena hora está bien; yo soy bien agradecido con lo que 3 
le dan a la asociación en la que yo estaba, porque todavía no estoy por estar en la Municipalidad; espero 4 
volver a ella lo más pronto posible; recibe recursos, pero los recursos que el Pao o el comité, son 5 
municipales, no es que el comité los da, son recursos municipales, son recursos del cantón de Escazú. 6 
De asociaciones como la mía ha salido Josimar Alcócer que están por venderlo al exterior. Pablo 7 
Chinchilla que yo lo lleve a la Liga Deportiva Alajuelense y algunos muchachos que ahorita tengo en 8 
Heredia, en Guadalupe y en otros equipos; yo trato de que lo que es bueno, lo trato de expandir, pero en 9 
el caso de Marvin Angulo yo le doy el mérito a sus padres, como es el caso de Josimar Alcócer, ahora 10 
él es un deportista que está en la boca de todo el país y está casi por venderlo al Bélgica, todo lo que él 11 
ha logrado igual que Marvin, se lo debe a sus padres. Porque yo lleve seis a la Liga y ellos pegaron, los 12 
seis fueron campeones cuatro o cinco años, pero cuando cumplieron quince años y se toparon con niños 13 
que los superaban no pudieron aguantar la carga; incluso hubo uno que era mejor de Josimar y hasta fue 14 
capitán de la U17 de la Liga y Campeón Nacional, pero se nos perdió, faltó el respeto a los jugadores de 15 
la Liga, lo quitaron, volví hablar por él para que lo recibiera y el muchacho se torció un poquito y 16 
lamentablemente con tanto talento talvez hubiera hecho más de lo que está haciendo Josimar. Marvin 17 
Angulo tiene disciplina y ha entrenado toda la vida, estuvo en el club Sport Herediano, de ahí pasó a 18 
segunda división al Uruguay, hizo un buen año; el Saprissa lo contrató y este año pasó a Liberia y yo 19 
me siento muy orgulloso por el muchacho, también por los papás que gracias a ellos él hijo ha llegado 20 
hasta donde llegó. Eso quería expresar hoy. Gracias. 21 
 22 
El regidor Edwin Soto dice; quería referirme al punto de don Franklin; “Chompipe” así le decíamos de 23 
chiquillo por el papá, Marvin Angulo, él vive por Barrio Santa Eduviges y ahí él se llegaba a jugar 24 
cuando estaba pequeño y era bonito jugar con él. Gracias don Franklin por darle honor a quién se lo 25 
merece. 26 
 27 
El Presidente Municipal expresa; don Mario tengo la duda que si la moción sería mejor incorporarla a 28 
la correspondencia. 29 
 30 
El asesor Mario Contreras responde; anteriormente las mociones se presentaba el viernes ya firmadas 31 
etcétera, pero con la reforma que hubo al reglamento, se dispensa la presentación del trámite, se puede 32 
presentar en el acto, pero una vez dispensada si se le da trámite o sea ya sea que se aprobó o que sé se 33 
envió a jurídicos, inclusive si se rechazó debe remitirse a la Secretaría para que quede él el documento 34 
del acto que se realizó, entonces sí necesariamente tiene que presentarse hoy a la Secretaría.  35 
 36 
El Presidente Municipal dice; por favor si lo hacemos para no terminar la sesión y que quede dentro de 37 
la sesión el documento ingresado. Posteriormente consulta si hay algún otro comentario o aporte.  38 
 39 
La palabra la solicita un integrante de Olimpiadas Especiales, Steven Jesús Azofeifa. 40 
 41 
El Presidente Municipal somete a votación alterar el orden del día para pasar nuevamente al Artículo de 42 
Atención al Público. Se aprueba por unanimidad.  43 
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Se continúa con el Artículo de Atención al Público.   1 
 2 
Inciso 4. Atención al señor Steven Jesús Azofeifa.  3 
 4 
El señor Steven Jesús Azofeifa comenta; buenas noches señores vengo con pena ajena, venía escuchando 5 
todo lo que estaban comentando; yo como parte de Olimpiadas Especiales, como jugador, siento que son 6 
muchos millones que estamos pidiendo; porque sí lo hemos hecho con dos o tres millones de colones 7 
que el Comité de Deporte nos ha ayudado, lo que yo digo es por qué estamos pidiendo tanta plata; yo 8 
venía escuchándolo y no lo creía;  piénsenlo porque como decía alguien ahorita no son cien colones que 9 
van a sacar de las bolsas de todos los escazuceños y también hagan preguntas en Olimpiadas, cuánto les 10 
aporta el ICODER, porque es un aporte muy grande el que están pidiendo; para mí es mucha plata; les 11 
voy a contar algo así súper rápido y también tengo pena ajena porque si usted viene a una reunión no 12 
puede darle la espalda a ustedes y eso es una falta de respeto, porque no se debería de hacer; si usted 13 
pide una ayuda como después le va a dar la espalda a las personas, eso es una; y lo otro es que son 14 
muchos millones o sea venía pensando yo o sea nosotros hemos hecho tantas cosas sin esa plata 15 
imagínese qué se podría hacer con esa plata; no tengo palabras para eso, eso sería y si me quieren hacer 16 
alguna pregunta. 17 
 18 
La regidora suplente Ana Barrenechea; don Steven muchas gracias por todas esas palabras que usted 19 
vino a dar aquí; que lindo ese corazón suyo; yo tengo un hijo especial, también está en Olimpiadas 20 
Especiales aquí en el Comité y yo sé todo lo que ustedes pasan; ciento cincuenta millones si se pueden 21 
sacar vale la pena sacarlos, es cuestión de un orden y si se puede se puede. Le agradezco mucho la 22 
disposición suya de venir hasta aquí y no se sienta mal, tranquilo aquí estamos para eso. 23 
 24 
El señor Steven Jesús Azofeifa dice; el sentimiento de sentirse mal es porque es demasiada plata; como 25 
le digo si el Comité de Deportes nos ha ayudado con un poquito y hemos hecho muchas cosas lo podemos 26 
seguir haciendo con el Comité de Deportes, pero quien tiene la culpa venía yo pensando; la culpa la 27 
tienen todos ustedes porque abrieron un portillo donde nos dijeron que pueden venir a pedir ayuda y 28 
entonces que dijeron, la Municipalidad de Escazú tiene mucha plata; saquémosle la plata a la 29 
Municipalidad de Escazú. Yo lo digo de corazón porque lo siento así. 30 
 31 
La regidora suplente Ana Barrenechea dice; usted tenga paz y este tranquilo porque aquí vamos a hacer 32 
lo posible por arreglar ese asunto. 33 
 34 
El señor Steven Jesús Azofeifa dice; piénsenlo mucho, son muchos millones y hagan un análisis y no 35 
suelten la plata de la noche a la mañana; porque cuando usted suelta la plata mañana hay fiesta en otros 36 
lugares y les puedo contar algo que la gente se puede dar cuenta; yo en Estado Unidos con esta señora 37 
con la que se acaba de ir, tuve una mala experiencia; y yo mandé una carta para decir porqué tuve la 38 
mala experiencia con esa señora y hoy por hoy sigue en lo mismo y hoy por hoy sigo esperando porque 39 
el Comité de Deportes hace un año nos dio dinero para unas competencias y lo administró ella, esta 40 
señora; hoy por hoy yo le mandé una carta a una persona ahí para ver si ella nos daba un rendimiento de 41 
cuentas y hoy por hoy hace un año, porque eso fue en octubre del año pasado todavía estoy esperando 42 
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el rendimiento de cuentas. Entonces, si ustedes van a soltar la plata, no la suelten de la noche a la mañana, 1 
porque hay que tener mucho cuidado con eso. 2 
 3 
El regidor Edwin Soto expresa; quería referirme primero antes de que todos hablaran porque lo que usted 4 
dijo de que nosotros somos los culpables porque ustedes dijeron ese fui yo; si el Comité de Deportes y 5 
Olimpiadas Especiales propiamente no les dan bola, yo les dije vengan aquí, vénganse nosotros los 6 
apadrinamos y por eso quería tomar primero la palabra y es cierto aquí el primer culpable soy yo, pero 7 
como puede ver el nuevamente el Concejo en pleno dijo sí les vamos a dar; hay un tecnicismo, pero en 8 
resumen, es una realidad o sea ya ustedes ya tienen ese dinero, solo se tiene que ver un asunto por un 9 
asunto jurídico, entonces tenga paz, váyase  tranquilo ya esa platita les va a llegar y el entrenador los dos 10 
únicos entrenadores que ustedes tienen se lo merecen también y la familia y el esfuerzo de ustedes, se lo 11 
merecen. Esos son los primeros millones que se le van a pasar y ojalá que no sea necesario que eso 12 
vuelva a pasar que de verdad el Comité de Deportes les tire de verdad la ayuda como corresponde.  13 
 14 
El señor Steven Jesús Azofeifa expresa; yo les puedo hacer una proposición, digamos ustedes pueden 15 
dar no ese monto tan grande, sino un monto más pequeño y tenerlo destinado para cosas de Olimpiadas 16 
Especiales y que lo administre el Comité de Deportes; entonces qué pasa si el Comité no sacó esa plata, 17 
uno viene y les dice que el Comité de Deportes no está utilizando esa plata en lo correcto. Les propongo 18 
eso mejor, que lo administre el Comité de Deportes. 19 
 20 
El Presidente Municipal dice; gracias don Steven, tiene el uso de la palabra la señora Andrea Arroyo, 21 
don Franklin y Jessica. 22 
 23 
La regidora Andrea Arroyo indica; primero que nada, Priscilla si puede constar en actas lo que dijo 24 
Steven; me está escribiendo doña Jeanneth que, si pudiese constar en actas, me imagino que constará en 25 
actas y dos que tal vez para contarles; lo que se quiere Steven, digamos está usted, Cata y la otra chiquita 26 
y demás, pero aquí Olimpiadas Especiales no se ha trabajado porque no se ha capacitado de la mejor 27 
manera a muchos entrenadores en temas de discapacidad. Te puedo decir que Escazú tiene muchachos 28 
en sillas de ruedas en atletismo, en ajedrez, en voleibol que están en San José Sin Barreras que es un 29 
programa del Comité de Deportes de San José, pero tienen que ir hasta allá, te lo digo porque Danis 30 
Castillo la Presidenta del Comité de Deportes es amistad mía y fue algo que habíamos hablado una vez 31 
porque Escazú Olimpiadas Especiales no ha crecido como debe de crecer; para nadie es un secreto lo 32 
que ha pasado. A veces dirigentes deportivos no tienen el conocimiento de que la inclusión no es 33 
segregar, sino que a inclusión es que en escuelita es totalmente abierta para todos; que si funciona sí; yo 34 
trabajé un programa de inclusión entonces, no te preocupes, seguí adelante más bien traete a todas esas 35 
personas que vos conoces que tengan algún tipo de discapacidad y demás. La Municipalidad de Escazú 36 
tiene cuarenta mil millones de colones anuales, ciento cincuenta millones no es nada para el montón de 37 
personas que ahorita hay con discapacidad. 38 
 39 
El señor Steven Jesús Azofeifa dice; si, pero eso se puede invertir en las personas del cantón. 40 
 41 
La regidora Andrea Arroyo; si así está la moción, es que tal vez no la leyó; quién te llamó. 42 
 43 
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El señor Steven Jesús Azofeifa responde; yo vi toda la entrevista, yo la estaba viendo desde las 7:30. 1 
 2 
La regidora Andrea Arroyo dice; comenzamos más tarde, pero estate tranquilo ahí vas a ver que todo va 3 
a salir bien, no te preocupes. 4 
 5 
El señor Steven Jesús Azofeifa manifiesta; lo que me preocupa son tantos millones. 6 
 7 
La regidora Andrea Arroyo dice; no te preocupes. 8 
 9 
El Presidente Municipal acota; el jueves a las siete de la noche vamos a tener la comisión que va a ver 10 
el convenio de la moción que se planteó el día de hoy y queda cordialmente invitado. 11 
 12 
El señor Steven Jesús Azofeifa dice; muchas gracias y no me voy a ir. 13 
 14 
El regidor suplente Franklin Monestel comenta; buenas noches don Steven, que valiente porque tengo 15 
entendido que usted también pertenece al grupo de los atletas discapacitados, pero verlo a usted con esa 16 
entereza, con esa hombría, venir acá a exponer lo que nos acaba de exponer es de admirar; sin embargo 17 
esto no quiere decir que aquí se ha estado en contra en ningún momento de la moción presentada, incluso 18 
a mí me pareció muy alto el monto de ciento cincuenta millones, me pareció altísimo, no dije nada 19 
porque yo no voto ni nada, pero es mucha plata, usted bien sabe que es demasiado; que si se les puede 20 
dar más, pues claro por supuesto, pues todo va a ser para bien, se supone, en la medida que sean bien 21 
manejados los fondos, en la medida de que todo camine con Cristo, que sea cristalino, yo creo que no 22 
hay ningún problema, si aquí se les puede dar los mil millones que la señora dijo que se necesitaba, que 23 
no eran ciento cincuenta sino mil millones; es que a mí la señora me indignó porque nos satanizaron ya 24 
pusieron aquí que un grupo son los buenos y otros son los malos y aquí no hay ni buenos ni malos aquí 25 
lo que hay es una diferencia de ideas en donde se sopesa y se hace lo que hay que hacer de acuerdo a lo 26 
que corresponda; si se hubiese aprobado la moción inmediatamente en buena hora aunque tal vez su 27 
intervención hubiese sido ya tardía; usted está viniendo aquí a abrirnos los ojos y ahora jurídicos tendrá 28 
que verla de otra forma, digo yo; si yo fuera de jurídicos la vería diferente, con lupa. Entonces la señora 29 
yo la respeto mucho, pero ella nos irrespetó a todos y yo lamentablemente me sentí indignado, es que 30 
ella dijo que estaba indignada que no habían aprobado la moción, si nadie está desaprobando nada; usted 31 
le pregunta a uno por uno y todos van a decir que están de acuerdo con la moción; entonces ella no es 32 
quién para decir que se va a indignar porque no puede ser; una señora que yo no he tratado y creo que 33 
algunos de ustedes la conocen otros no. Para mí es una persona buena y honorable puesto que está en 34 
una asociación como esa, yo mis dudas que tenía es que la vez pasada que vinieron y que yo le iba a 35 
preguntar a Andrea Arroyo que sabe tanto de esto, que me sacara de la duda es porque yo escuché, no 36 
sé si fuiste vos o alguien de la asociación de ustedes de que si se reciben ayudas de este tipo en juegos 37 
especiales los hacen a un lado, el ICODER les cortaría la ayuda, entonces eso es lo que tiene que sopesar 38 
la comisión digo yo, no sé la verdad ustedes son los abogados y los que saben de esas cosas. Bueno se 39 
le hará más daño dándole ese dinero o reciben más dinero del ICODER que de lo que se les va a dar acá; 40 
el Comité les está dando una ayuda por lo que usted está diciendo; entonces Dios mío es lo que yo me 41 
pregunto; yo no le haría daño a una asociación; si yo le voy a hacer daño a una asociación aprobándole 42 
ciento cincuenta millones para que los expulsen de allá. Ahora yo no sé si legal o jurídicamente tal vez 43 
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don Carlo me puede explicar, los pueden destituir o los pueden borrar como asociación adscrita al 1 
Comité Central de ustedes ahí en el ICODER. Esas son mis dudas nada más, pero si quería pedirle perdón 2 
a usted y a la señora porque yo también me indigné, así como se ella se indignó, yo me indigné también 3 
y si me está oyendo o viendo, que me disculpe que yo la respeto mucho y muchas gracias y lo felicito 4 
porque yo creo que muy pocos harían lo que usted hizo hoy, es de admirar. 5 
 6 
La síndica suplente Jessica López comenta; don Steven muchas gracias por venir; muchas gracias por 7 
ser tan consciente con lo que ustedes necesitan, de que a veces no es solo pedir por pedir, sino que sean 8 
conscientes y si esa es la cantidad porque está justificado pues bienvenido sea; como dicen mis 9 
compañeros acá no se les está negando la ayuda y es una lástima que lo hayan interpretado así, si sería 10 
un comentario o algo que lo mal interpretaron, pero no es cierto. Entonces, como dice mi compañero 11 
Monestel, felicitarlo porque llegar al punto de conmoverse es de admirar de ser tan consciente. Muchas 12 
gracias por tomarse el tiempo por venir y expresar lo que expresó. 13 
 14 
La regidora suplente Carmen Fernández indica; buenas noches a todos, yo entiendo a Steven por la 15 
preocupación, pero también estese tranquilo porque si sale esa cantidad de dinero más o menos, espero 16 
que sea más porque se sabe que se necesita. Haciendo un presupuesto cuidado y no alcanza los ciento 17 
cincuenta millones porque cada uniforme tiene su costo, son varios tipos de uniformes, los utensilios, 18 
traslados, viáticos, meriendas o algo, eso tiene su costo y es elevado. Si tiene dudas del anterior dinero 19 
creo que el Comité de Deportes está citado para el mes de agosto o setiembre. 20 
 21 
El Presidente Municipal acota; ellos habían solicitado para el mes de agosto se les diera una audiencia. 22 
La regidora suplente Carmen Fernández; ahí tal vez ellos nos harían el favor de explicarnos la liquidación 23 
de esos fondos. Si la Municipalidad o el Concejo aprobara esos dineros no hay que preocuparse tanto 24 
porque tienen que ser girados a una asociación y tiene que tener una idoneidad donde se asegura que 25 
están facultados para manejar esa cantidad de millones, lo entiendo por la preocupación, pero como le 26 
dije tranquilo, esperemos que todo salga bien; que el jueves haya luz verde después de la comisión que 27 
todo sea aprobado para de hoy en ocho ya todo quede en firme y puedan ustedes asistir a sus torneos y 28 
seguir con los entrenamientos como Dios manda. 29 
 30 
El señor Steven Jesús Azofeifa habla fuera de micrófono. 31 
 32 
La regidora suplente Carmen Fernández dice; habría que ver eso, creo que tiene que haber un convenio 33 
y no es tan fácil como decir, la Municipalidad le va a girar los ciento cincuenta millones a Steven, no, 34 
tiene que tener su proceso para poder girar esos dineros. 35 
 36 
El señor Steven Jesús Azofeifa dice; y si lo aprueban 50/50, cincuenta a Olimpiadas y cincuenta al 37 
Comité de Deportes. 38 
 39 
El Presidente Municipal expresa; la moción que se presentó no está orientada en ese sentido, voy aclarar 40 
un poco para la comunidad que nos sigue aun a estas horas tardías. Cuando se aprueba una subvención 41 
de cualquier tipo, en especial cuando son sumas elevadas de dinero por ejemplo con convenios como 42 
con la Cruz Roja se establece todo un mecanismo de control y un mecanismo también con la Gestión 43 
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Hacendaria; no es usualmente que se agarran los ciento cincuenta millones de colones y que se le 1 
depositan en una cuenta a ninguna institución, no; la institución presenta un Plan Anual Operativo, 2 
presenta sus costos y presenta también una tabla de desembolsos, entonces por qué, porque precisamente 3 
los fondos no es que están disponibles, todos los fondos municipales no es que el primero de enero están 4 
los cuarenta mil millones de colones que a grosso modo hay de presupuesto, están ahí parqueados en 5 
una cuenta bancaria, no; o bueno los treinta y siete mil o los que haya; no señores; ese dinero se 6 
presupuesta, las personas que tienen habilidad matemática que trabajan en esta Municipalidad y que 7 
tienen esa formación académica que les permite hacer proyecciones de costos y proyecciones de 8 
ingresos, saben en qué momento va a entrar ese dinero; entonces, en base a las proyecciones de ingresos 9 
y de gastos, la Municipalidad va ejecutando en el presupuesto de que ese dinero va a entrar y en el 10 
presupuesto de que ese dinero también se va a gastar, entonces no es que van a haber un depósito de 11 
ciento cincuenta millones en algún momento, no; ellos van hacer un mecanismo financiero bien 12 
estudiado en el que van a explicar cuáles son sus desembolsos, en qué momentos del año tienen los 13 
desembolsos y así se les irá girando, así se trabaja no solo con una futura subvención como Olimpiadas 14 
Especiales y de esa misma manera se trabaja con Cruz Roja ,Fundaciones, Juntas de Educación y con 15 
las Juntas de Educación a veces se hace incluso un mecanismo un poco más flexible, porque la Juntas 16 
de Educación también dependen de los depósitos del MEP que no siempre son puntuales, entonces y 17 
pues ellos tienen que tener un capital que les permita trabajar, pero no es una situación que se quede por 18 
la libre; hay controles y tablas de desembolso que eso sería ya precisamente lo que tendría que discutirse 19 
ya después con la Gestión Hacendaria y Presupuestaria; no es una situación que la moción abarque y eso 20 
posiblemente vendrá de reuniones posteriores en una mesa de trabajo una vez aprobada la moción, si 21 
todo sale con bien, entre la Administración y el Programa de Olimpiadas Especiales; no es una cuestión 22 
antojadiza, para que la comunidad lo tenga en claro y así se trabaja con los fondos públicos. 23 
 24 
Agotado el punto, se cierra la sesión a las veintidós horas con veinticinco minutos. 25 
 26 
 27 
 28 
 29 
 30 
 31 
          José Pablo Cartín Hernández              Licda. Priscilla Ramírez Bermúdez 32 
        Presidente Municipal                                      Secretaria Municipal 33 
 34 
hecho por: kmpo, agmr y prb. 35 
 36 


